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Kurban Bayramınızı En İçten 
Dileklerimizle Kutlar, Sağlıklı, 
Mutlu Nice Bayramlar Dileriz

ANKARA’DA Aşiyan Ajans Koor-
dinatörü Ahmet Yılmaz’ın ev sahip-
liğinde düzenlenen buluşmada, İda-

reci ve Bürokratlar Birliği Derneği önemli bir 
karara imza attı. Akademik, bürokratik ve top-
lumsal çalışmaları kurumsal bir çatı altında yürütmek amacıyla 
“(B)AKADEMİ(BA)” kurulurken, Prof. Dr. Hasan Tahsin Fen-
doğlu oy birliğiyle akademi başkanlığına seçildi.        >> S. 4’te

Prof. Dr. Fendoğlu önderliğinde 
akademi dönemi başladı

SÜMER 
TAŞKIRAN

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Zabıtası, Kurban 
Bayramı öncesinde vatandaş-

ların huzur, güven ve sağlıklı bir bay-
ram geçirebilmesi amacıyla kent gene-
linde denetimlerini artırdı. 

GIDA satışı yapan işletmeler-
de hijyen ve fiyat kontrolleri 
gerçekleştirilirken, kent mer-

kezinde dilencilere yönelik uygulama-
lar yapıldı.

>> HABERİ 3. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
PURSAKLAR Belediyesi Zabıta Müdür-
lüğü ekipleri, yaklaşan Kurban Bayramı 

öncesinde ilçedeki tatlı üretimi ve satışı yapan işlet-
melere yönelik denetim gerçekleştirdi.

>> HABERİ 3. SAYFADA

Ebola’da erken belirtiler 
grip ile karışabiliyor

İSTANBUL (DHA)- Biruni Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Hastanesi Enfeksiyon Hastalıkları 
ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. Müberra 

Hraloğlu, Ebola virüsünün özellikle enfekte kişilerin vü-
cut sıvılarıyla temas yoluyla bulaştığını belirtti.

>> HABERİ 2. SAYFADA

Erden
AKTOĞU

Sayfa 7’de

Mustafa
AYDEMİR

Sayfa 4’te

Pursaklar’da 
bayram öncesi 

denetim 
seferberliği

Rıza
SÜMER

Sayfa 6’da

Ankara Zabıtası’ndan 
bayram öncesi 
sıkı denetim

ANA muhalefet partisi Cumhuriyet Halk 
Partisi’nde (CHP) Özgür Özel’in genel 
başkan seçildiği 2023’teki kurultayın 

iptali talebiyle açılan davada perşembe günü 
“mutlak butlan” kararının çıkmasının yankıla-
rı sürüyor. 

SİYASET Bilimci İpek Özkal Sayan, 
CHP’nin 38. Olağan Kurultayı hakkın-
da verilen “mutlak butlan” kararına 

sert sözlerle tepki gösterdi. Türkiye’de hukuk 
devleti ve demokratik düzenin ağır bir sınav-
dan geçtiğini ifade eden Sayan, siyasi partile-
rin iradesine yönelik müdahalelerin doğrudan 
seçmenin tercihine müdahale anlamı taşıdı-
ğını söyledi. Kararın emsal oluşturabileceği 
uyarısında bulunan Sayan, “Bugün bir partiye 
yapılan müdahale, yarın tüm siyasi yapıları he-
def alabilir.” ifadelerini kullandı.

>> HABERİ 8. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
SİNCAN Belediyesi kaçak ve ruhsatsız ahırlar-
la mücadelesini aralıksız sürdürüyor. İlçe gene-

linde yürütülen denetimler kapsamında Saraycık’ta bulu-
nan halk sağlığını olumsuz bir biçimde etkileyen, çevre ve 
görüntü kirliliğine neden olan, ruhsatsız ahırlar belediye 
ekipleri tarafından kontrollü bir şekilde yıkıldı.       >> S. 3

Sincan’da kaçak ve 
ruhsatsız yapılaşmaya 

geçit yok

Türkiye’de 2026 
sezonunun hububat 

üretimi açısından güçlü 
bir yıl olması bekleniyor

ANKARA (AA)- Ulusal Hububat Konseyi 
Başkanı Serpi, “Önümüzdeki süreçte dane 
dolum döneminde gerçekleşecek sıcaklık 

seyri, mayıs yağışlarının dağılımı ve kuraklık riskinin 
düşük seviyede devam etmesi nihai üretim miktarla-
rı açısından belirleyici olacaktır.” dedi.    >> SAYFA 5

ANKARA (AA)- İzmir Otoyol Jandarma 
Komutanlığı ekipleri, Kurban Bayramı ta-
tili süresince 24 saat esasına göre görev 

yaparak vatandaşların güvenli yolculuk yapmasını 
sağlayacak.                   >> HABERİ 5. SAYFADA

Otoyol jandarması 
yol güvenliği için 

bayram tatilinde de 
görev başında

ANKARA (AA)- Yapay zeka hayatın her ala-
nında tarihi bir dönüşüm başlatırken ülkeler 
arasındaki rekabet de yatırımlarda rekoru be-

raberinde getirdi.                  >> HABERİ 6. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Su ve Ka-
nalizasyon İdaresi Ge-

nel Müdürlüğü (ASKİ), Kurban 
Bayramı öncesinde Başkentlilere 
önemli uyarılarda bulundu. ASKİ 

Genel Müdürü Memduh Aslan 
Akçay, kurban atıklarının dere ya-
takları, kanalizasyon ve yağmur 
suyu hatlarına bırakılmasının ciddi 
çevre ve halk sağlığı sorunlarına 
yol açabileceğini belirtti.    >> S. 3

ASKİ’den Kurban 
Bayramı öncesi uyarı

Pursaklar’da 
yüzler bayram 

tıraşıyla gülüyor

OO HABER MERKEZİ
ÖZEL bireylerin bay-
rama daha mutlu gir-

mesi amacıyla harekete geçen 
Pursaklar Belediyesi, Engelsiz 
Yaşam Merkezi’ne gelen genç-
lere bayram tıraşı yaptı.

>> HABERİ 3. SAYFADA

“BU MESELE YALNIZCA CHP’NİN MESELESİ DEĞİL”

Süper güçlerin rekabeti 
kızıştı, “yapay zeka” 

yatırımlarında rekor kırıldı

“Yargı yoluyla 
siyasete müdahale 

kabul edilemez” 

GONCAGÜL
KONAŞ

İSTANBUL (AA)- Uzmanlar, 
kaplaması bozulan teflon tava-
ların sağlık açısından risk taşı-

dığını belirtti.​​​​​​​             >> HABERİ 2’de

Kaplaması bozulan teflon 
tavalar risk oluşturabiliyor

İpek Özkal SAYAN
Siyaset Bilimci

Ertuğrul
KILIÇ

Sayfa 3’te
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HER ŞEY

İran Analizi (2)

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Şeri devlet düzenini aynı anda Türkiye’de 
“Cumhur İttifakı” tarafında uygulanan “Cumhur-
başkanlığı Hükümet Sistemini” iyi anlamak için 
“İran Rejimi’ni” çok iyi analiz etmek gerektiğine 
inanıyorum.

Şimdi 1950 yılından itibaren İran gelişmele-
rinin analizini yapmaya… O tarihlerde Şah Rıza 
Pehlevi; şatafat içinde yaşıyordu ama bir yandan 
da sosyal reformlar yapıyordu. Bunun adına da 
“beyaz devrim” deniyordu. Örneğin kadınlara 
seçme seçilme hakkı vermişti, Batılı şirketler sa-
yesinde İran’ın petrol gelirleri arttığı için, bu pa-
ranın bir bölümünü ekonomik kalkınmada kulla-
nıyordu.

İşçi sınıfı haklarında ve işçi ücretlerinde, halkın 
refahına yönelik olumlu değişiklikler başlamıştı.

Pehlevi toprak reformu başlatmaya karar ver-
mişti. İşte bu karar Humeyni’nin elini çok güç-
lendirmişti. İran topraklarının büyük bölümü tari-
katların ve şeyhlerin yani dinci yapıların, kontrol 
ettiği geniş arazilere el konuluyordu. Bu araziler 
ev bark sahibi olmaları için yoksullara dağıtılıyor-
du.

Öte yandan Humeyni, aynı zamanda kadınla-
rın özgürleşmesinden son derecede rahatsız olan 
ulemalar hareketeydi.,  Humeyni ve adamları 
İran’ın bir çok yerinde cahil insanları “din elden 
gidiyor” diye kışkırttı ve sokağa döktü. 

Ne oldu? Humeyni tutuklandı ve 2 yıla akın 
hapis yattı. Bu gelişmelerin sonucu çok ilgi çeki-
ciydi. Ne yaptılar biliyor musunuz?

Türkiye’ye gönderdiler!
4 Kasım 1964 gecesi, cezaevinden çıkardı-

lar, askeri araçla Tahran havalimanına getirdiler, 
CIA’in yönettiği Savak tarafından kendisine pasa-
port verildi, İran hava kuvvetlerine ait C130 as-
keri nakliye uçağına bindirdiler, Ankara’ya Esen-
boğa Havalimanı’na indirdiler.

Milli İstihbarat Teşkilatımız (MİT) tarafından 
karşılandı. bizim MİT’çiler Humeyni’yi Savak’tan 
teslim aldı. Bizim MİT görevlileri, Humeyni’yi 
Esenboğa’da sivil bir araca bindirdiler, Çanka-
ya’daki Bulvar Palas oteline götürdüler ve 514 
numaralı odasına yerleştirdiler.

 CIA aslında Humeyni’yi hapiste yok edebilir-
di, 1962 şartlarında kimsenin ruhu bile duymaz-
dı. Ama öyle yapmamışlardı, Humeyni’yi gizlice 
hapisten çıkarıp, Türkiye’ye göndermişler ve bi-
zim MİT’e telim etmişlerdi.

Humeyni’nin Ankara’ya getirildiği ve 
Türkiye’de bulunduğu tarihlerde MİT müsteşarla-
rı sırasıyla Fuat Doğu ve Ziya Selışık’tı. Özellikle 
Fuat Doğu, MİT’in kuruluşundan bu yana MİT 
müsteşarıydı.  O tarihlerde MİT’in CIA’den para 
aldığını söyleyen MİT müsteşarıydı!

O tarihlerde Humeyni, Esenboğa’da sivil 
araca bindirildi, Çankaya’daki Bulvar Palas ote-
line götürüldü ve odasına yerleştirildi. Humeyni 
Bulvar Palas’tan oğluna yazdığı mektupta bizzat 
anlatmıştı: “Atatürk tarafından kurulan ve laik-
likle yönetilen Türkiye Cumhuriyeti’nden nefret 
ediyordu, nefret ettiği bu ülkeye getirildiği için 
şaşkındı. Ertesi sabah, 5 Kasım 1964 sabahı, 
Humeyni’nin Ankara’ya getirildiği basına sızmıştı.

 Atatürk’ün kurduğu Türkiye’de teokratik dü-
zencisi bir adamın Ankara’da ağırlanmasının ne 
anlama vardı. 

(Sürecek)

www.sonsoz.com.tr

İSTANBUL (AA) - Me-
dipol Bahçelievler Üniver-
site Hastanesi Tıbbi On-
koloji Uzmanı Doç. Dr. 
Melih Şimşek, kaplama-
sı bozulan teflon tavaların 
sağlık açısından risk taşı-
dığını belirtti.​​​​​​​

Hastaneden yapılan 
açıklamaya göre, günlük 
hayatta pratikliği nedeniy-
le tercih edilen teflon ta-
valar, yüksek ısıya maruz 
kaldığında, yanlış kulla-
nıldığında ve yüzeyleri çi-
zildiğinde insan sağlığını tehdit eden 
kimyasallar yayıyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen 
Doç. Dr. Şimşek, özellikle yüksek sı-
caklıklarda yapısı bozulan teflon kap-
lamanın bazı kimyasalları açığa çı-
karabileceğini vurgulayarak, teflonun 
doğrudan kansere yol açtığına ilişkin 
net bir veri bulunmadığını ancak kul-
lanım hatalarının riski artırabileceğine 
dikkati çekti.

Teflonun belirli bir sıcaklığın üzeri-
ne çıktığında yapısının bozulduğunu 
aktaran Şimşek, şunları kaydetti:

"Özellikle 260-300 derecenin üze-
rindeki sıcaklıklarda teflon kaplama 
zarar görmeye başlar. Bu durumda 

üretiminde kullanılan kimyasallar ve 
gazlar açığa çıkabilir. Asıl risk bu nok-
tada ortaya çıkıyor. Geçmişte teflon 
üretiminde kullanılan bazı kimyasallar 
kanserle ilişkilendirilirken, bu maddeler 
2010 itibarıyla birçok ülkede yasaklan-
dı ve kullanımı sınırlandırıldı."

Şimşek, teflon tavaların kullanı-
mında yapılan hatalara da değinerek, 
yüzeyin çizilmesinin önemli bir risk 
oluşturduğunu ifade etti.

Teflon ürünlerde ahşap ya da si-
likon mutfak gereçlerinin kullanılma-
sı gerektiğini belirten Şimşek, "Me-
tal spatula ya da kaşık kullanımı teflon 
yüzeyi çizer. Yüzey zarar gördüğün-
de kaplama bozulur ve zararlı madde-
lerin açığa çıkma riski artar." değerlen-

dirmesini yaptı.
Şimşek, yüksek ısı gerektiren ye-

meklerde teflon yerine farklı ürünlerin 
tercih edilmesi gerektiğini vurgulaya-
rak, özellikle et yemeklerinde döküm 
tavaların daha güvenli olduğunu kay-
detti.

Zamanla oluşan çiziklerin risk 
oluşturabileceğini aktaran Şimşek, 
"Ünlü şefler de bu konuda oldukça dik-
katli. Teflon tavaları daha çok kısa sü-
rede pişen yiyecekler için kullanıyorlar. 
Yüksek ısı gerektiren yemeklerde ise 
döküm ürünleri tercih ediyorlar. Baş-
langıçta küçük çizikler önemsenmeye-
bilir ancak zamanla bu çizikler artar ve 
kaplama zarar görür. Bu nedenle ciddi 
şekilde çizilmiş teflon tavaların kullanıl-

Kaplaması bozulan teflon tavalar 
sağlık açısından risk oluşturabiliyor

Ebola’da erken belirtiler 
grip ile karışabiliyor

İSTANBUL, (DHA)- BİRUNİ Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Hastanesi Enfeksiyon Hastalıkları ve 
Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. Müberra Hraloğ-
lu, Ebola virüsünün özellikle enfekte kişilerin vü-
cut sıvılarıyla temas yoluyla bulaştığını belirte-
rek, erken belirtilerin grip benzeri hastalıklarla 
karıştırılabildiğini söyledi. Hraloğlu, riskli bölgele-
re seyahat edecek kişilere de “Hijyen kurallarına 
dikkat edin, hasta kişilerle ve yabani hayvanlar-
la temastan kaçının” uyarılarında bulundu. En-
feksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji Uz-
manı Dr. Müberra Hraloğlu, “Demokratik Kongo 
Cumhuriyeti’nde ortaya çıkan yeni Ebola salgını 
dünya genelinde endişeye neden oldu. Yüzlerce 
kişiye virüs bulaştığından şüphe edilirken, Dün-
ya Sağlık Örgütü (WHO) alarma geçti, birçok 
ülke ise sınır önlemlerini artırdı. Yüksek ölüm 
oranı ve hızlı yayılım riski nedeniyle Ebola, küre-
sel sağlık otoritelerinin yakından takip ettiği en-
feksiyon hastalıkları arasında yer alıyor” dedi.

Konuyla ilgili değerlendirmelerde bulunan Dr. 
Hraloğlu, Ebola virüsünün özellikle enfekte kişi-
lerin vücut sıvılarıyla temas yoluyla bulaştığını 
belirterek, erken belirtilerin grip benzeri hastalık-
larla karıştırılabildiğini söyledi. Dr. Müberra Hra-
loğlu, Ebola’nın ortoebolavirüs adı verilen virüs 
grubunun neden olduğu ciddi ve ölümcül bir en-
feksiyon hastalığı olduğunu ifade etti.
‘VİRÜS VÜCUT SIVILARIYLA BULAŞIYOR’

Ebola’nın insandan insana bulaşabildiğine 
dikkat çeken Dr. Hraloğlu, “Virüs; enfekte kişile-
rin kanı, kusmuğu, dışkısı ve diğer vücut sıvıla-
rıyla doğrudan temas sonucu yayılabiliyor. Ayrıca 
kontamine olmuş giysi, yatak örtüsü, iğne ve tıbbi 
ekipmanlar da bulaş kaynağı olabiliyor” dedi.

‘İLK BELİRTİLER GRİP VE SITMAYLA 
KARIŞABİLİYOR’

Hastalığın kuluçka süresinin 2 ila 21 gün 
arasında değişebildiğini belirten Dr. Hraloğlu, 
erken dönemde görülen belirtilerin farklı enfek-
siyon hastalıklarıyla karıştırılabildiğini söyledi.

Dr. Hraloğlu, “Ebola’da ilk aşamada ateş, 
halsizlik, kas ağrısı, baş ağrısı ve boğaz ağrı-
sı gibi belirtiler görülebiliyor. Hastalık ilerledik-
çe kusma, ishal, karın ağrısı, döküntü ve organ 
fonksiyonlarında bozulma gelişebiliyor. Bazı va-
kalarda iç ve dış kanamalar da ortaya çıkabili-
yor” ifadelerini kullandı.

‘ÖLÜM ORANI YÜZDE 50’YE KADAR 
ÇIKABİLİYOR’

Ebola’nın ölümcül seyredebildiğini vurgula-
yan Hraloğlu, “Geçmiş salgınlarda ölüm oranları 
virüs türüne ve sağlık hizmetlerine erişime bağ-
lı olarak yüzde 25 ile yüzde 90 arasında değiş-
ti. Genel ortalamaya bakıldığında ise Ebola’ya 
yakalanan kişilerin yaklaşık yarısı hayatını kay-
bedebiliyor. Bu nedenle erken tanı, izolasyon ve 
destek tedavisi büyük önem taşıyor” diye konuş-
tu. 

ANKARA (AA)- Tüm Eczacı İşverenler 
Sendikası (TEİS) Genel Başkanı Nurten Say-
dan, her türlü ilacın kullanımında eczacı da-
nışmanlığının önem taşıdığını, ilaçların inter-
net üzerinden kargo ile satışı yapılabilecek 
sıradan ürünler olmadığını bildirdi.

Saydan, TEİS toplantı salonunda "14 Ma-
yıs Bilimsel Eczacılık Günü" dolayısıyla dü-
zenlenen etkinlikte açıklamalarda bulundu. 
Geçen hafta kutlanan 14 Mayıs Bilimsel Ec-
zacılık Günü'nün, toplum sağlığının en önem-
li yapı taşlarından biri olan eczacıların bilgi, 
emek ve büyük özveriyle sürdürdüğü mes-
leğin değerini bir kez daha hatırlattığını be-
lirten Saydan, eczacılık mesleğinin köklü bir 

geleneğe sahip olduğunu söyledi. Saydan, 
Türkiye'de uygulanan geleneksel eczacılık 
sistemi sayesinde ilaç kaynaklı zehirlenme 
vakalarının yok denecek kadar az olduğunu, 
buna karşın Amerika'da her yıl yaklaşık 1 mil-
yon kişinin ilaç nedeniyle zehirlendiğini ifade 
etti. İlacın stratejik bir sağlık ürünü olduğunu 
vurgulayan Saydan, eczacının eczanesinde 
hastaya, ilaca ve ilaç dışı ürünlere doğrudan 
temas ederek sunduğu danışmanlık hizme-
tinin, bu stratejik ürüne değer kattığının altını 
çizdi. Saydan, internet ve sosyal medya üze-
rinden kontrolsüz şekilde ilaç ve sağlık ürünü 
satışlarının artmasının halk sağlığını tehdit eti-
ğini belirtti.

TEİS’ten “internetten kontrolsüz 
sağlık ürünü satışları için” uyarı

MUĞLA (AA) - Muğla Sıtkı 
Koçman Üniversitesinde (MSKÜ) 
bilim insanlarınca 3 yıldır yürütü-
len bir projeyle, iki farklı denizanası 
ve bir anemon türünden elde edilen 
zehrin kolon kanseri hücreleri üze-
rindeki olumlu etkileri tespit edildi.

MSKÜ Su Ürünleri Fakülte-
si ile Tıp Fakültesinin ortak yürüt-
tüğü projede, iki farklı denizanası 
ve bir anemon türünden elde edi-
len venomların (zehir) kolon kanse-
ri hücreleri üzerindeki etkileri ile ve-
nomların sağlıklı bağırsak hücreleri 
üzerindeki etkileri de incelendi.

Proje yürütücüsü Su Ürünleri 
Fakültesi Deniz Biyolojisi Ana Bilim 
Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr.

Nurçin Killi ile Tıp Fakültesi Tıb-

bi Biyoloji Ana Bilim Dalı Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Esin Sakallı Çetin ve 
yüksek lisans, doktora öğrencileri-
nin katkısıyla gerçekleştirilen araş-
tırma, bir kanser türünün iki fark-
lı hücre hattında ve üç farklı deniz 
canlısı zehriyle yapılan dünyadaki 
ilk çalışma olma özelliği taşıyor.

Doç. Dr. Nurçin Killi, AA muha-
birine, denizanaları ve anemon ze-
hirlerinin kolon kanseri hücrele-
rindeki etkisi üzerine 2023 yılında 
TÜBİTAK desteğiyle bir proje baş-
lattıklarını söyledi.

Projenin, Doç. Dr. Esin Sakallı 
Çetin ve öğrencilerle birlikte yürütül-
düğünü belirten Killi, araştırmanın 
sonuçlarının umut verici olduğunu 
ifade etti.

Çalışma kapsamında iki fark-
lı denizanası türü ile bir anemon tü-
rünün venomları (zehirleri), iki ayrı 
kolon kanseri hücre hattı üzerinde 
test edildiğini belirten Killi , "Araştır-
ma sonucunda, denizanası ve ane-
mon venomlarının kanser hücrele-
ri üzerinde öldürücü etki gösterdiği 
tespit edildi. Aynı zamanda sağlıklı 
kolon hücrelerinde ise bu etkinin ol-
dukça düşük seviyede kaldığı belir-
lendi." dedi.

Elde edilen sonuçların bilimsel 
açıdan oldukça önemli ve istenen 
nitelikte olduğunu vurgulayan Killi, 
çalışmanın dünyada ilk kez iki fark-
lı kolon kanseri hücre hattında üç 
farklı türün venomlarının birlikte in-
celendiği araştırma olma özelliği ta-
şıdığını söyledi.

Araştırmanın özgün yönlerin-
den birinin ise "göçmen denizanası" 
olarak bilinen Rhopilema nomadica 
türü üzerine yapılan çalışma oldu-
ğunu ifade eden Killi, bu türün Sü-
veyş Kanalı üzerinden Akdeniz’e gi-
riş yaptığını belirtti.

Türkiye sularında yayılım gös-
teren bu türün, ülkedeki en zehirli 
ikinci denizanası olarak öne çıktığı-
nı kaydeden Killi, bu canlıya ait ve-
nomun kolon kanseri hücreleri üze-
rindeki öldürücü etkisinin ortaya 
konulduğunu ve ekonomik değeri 
olmayan ve insanlara temas ettiğin-
de şiddetli yakıcı olan bu canlının 
farklı kullanım alanları açısından da 
önemli potansiyel taşıdığını dile ge-
tirdi. Killi, proje sonuçlarının da dün-
ya genelinde kabul gören prestij-
li bir bilimsel dergide yayımlandığını 
ve bundan büyük gurur duydukları-
nı kaydetti.

-"Kanser ilaçlarındaki 
en büyük sorun, ilacın 

kanser hücresini 
öldürürken sağlıklı 

hücreleri de yıpratması"
Doç. Dr. Esin Sakallı Çetin ise 

kanser ilaçlarındaki en büyük soru-
nun ilacın kanser hücresini öldürür-
ken sağlıklı hücreleri de yıpratması 
olduğunu kaydetti. Deniz canlıları-
nın zehirlerini kanserli hücrelere uy-
guladıklarında zehrin seçici dav-
randığını gördüklerine işaret eden 
Çetin, "Yani kanserli hücreleri hızla 
yok ederken sağlıklı kolon hücrele-
rine minimum düzeyde zarar verdi. 
Bu çalışmayla ekosisteme ve insa-
na zarar verdiği düşünülen, ekono-
mik hiçbir değeri olmayan bu canlı-
ları tıp dünyası için değerli bir ham 
maddeye dönüştürmeyi amaçla-
dık." diye konuştu.

Bilim insanları denizanası ve 
anemon türü zehirlerini kolon 
kanseri hücrelerinde test etti

İSTANBUL, (DHA)- KONT-
ROLSÜZCE artan takviye ve yön-
temlerin insan sağlığını tehdit 
edebileceğini söyleyen Medipol 
Sağlık Grubu’ndan GETAT So-
rumlu Hekimi Uzm. Dr. Yegane 
Koulıeva Özcan, “Hiç kimse kendi 
kendine takviye kullanmamalı. Ec-
zaneden ya da internetten bilinç-
siz şekilde alınan ürünler fayda-
dan çok zarar verebilir. Mutlaka 
tetkikler yapılmalı ve ihtiyaç varsa 
uzman hekim kontrolünde kulla-
nılmalıdır” dedi.

Medipol Mega Üniversite 
Hastanesi’nden GETAT Sorum-
lu Hekimi Uzm. Dr. Yegane Koulı-
eva Özcan ‘Longevity’ kavramının 
yeni bir yaklaşım olmadığını ifade 
ederek, “Aslında uzun ve sağlıklı 
yaşam dediğimiz şey, geleneksel 
ve tamamlayıcı tıp yöntemlerinin 
temelinde uzun yıllardır yer alı-
yor. Ozon tedavisi, homeopati, fi-
toterapi, hacamat ve sülük tedavi-
si gibi uygulamalar doğru şekilde 
yapıldığında bu sürecin bir parça-
sıdır. Yağmurdan kaçarken dolu-

ya yakalanmak misali avuç dolusu 
takviye almanın uzun ve sağlık-
lı yaşam için olumlu etkisi yok. 
Önceleri kimyasal ilaçlar kullanı-
lırdı şimdi ise iş takviyelere dön-
dü” dedi.

‘HASTALANMADAN ÖNCE 
ÖNLEM ALINMALI’

Toplumda geleneksel teda-
vi yöntemlerine genellikle hastalık 
sonrası başvurulduğunu belirten 
Özcan, bunun yanlış bir yaklaşım 
olduğunu vurguladı. Dr. Özcan, 
“Asıl önemli olan hastalanmadan 
önce önlem almak. Longevity de-
diğimiz yaklaşım da tam olarak 
budur. Sağlıklı kalmayı hedefler” 
diye konuştu.

Dr. Özcan, “Hiç kimse kendi 
kendine takviye kullanmamalı. Ec-
zaneden ya da internetten bilinç-
siz şekilde alınan ürünler fayda-
dan çok zarar verebilir. Mutlaka 
tetkikler yapılmalı ve ihtiyaç varsa 
uzman hekim kontrolünde kullanıl-
malıdır. Tabi ki sağlıklı beslenme 
ve fiziksel aktiviteler unutulmama-
lı” ifadelerini kullandı.

Bilinçsiz şekilde alınan takviyeler 
faydadan çok zarar verebilir
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Yerel Gündem

Siyaset sahnesi ilginçtir. Ne zaman bir kriz derinleşse, ne za-
man toplumsal güven sarsılsa, ne zaman bir parti kendi iç hesap-
laşmasının eşiğine gelse, kürsülerde aynı kelimeler yankılanmaya 
başlar: ahlak, erdem, dürüstlük, temiz siyaset…

Yargının mutlak butlan kararından sonra genel başkanlığa 
getirilen ve Kemal Kılıçdaroğlu’nun ilk açıklamasında dile getirdi-
ği “Partiyi ahlaki değerleri korumak, ahlaki üstünlüğünü korumak 
ve ahlaki değerlerine kavuşturacağım” sözleri de tam bu eski si-
yasal refleksin yeni bir örneği olarak karşımıza çıktı.

İlk bakışta kulağa son derece asil geliyor. Çünkü halk, uzun 
yıllardır yozlaşmadan,kayırmacılıktan, siyasal çürümüşlükten yo-
rulmuş durumda. İnsanlar doğal olarak “ahlaklı siyaset” arıyor. 
Siyasette sürekli “ahlak” vurgusu yapmak gerçekten çözüm mü-
dür, yoksa siyasetin çözüm üretme kapasitesinin tükendiğinin bir 
işareti mi?

Çünkü tarih bize şunu gösteriyor:
Siyaset yalnızca iyi niyetlerle yürümüyor.Modern siyaset dü-

şüncesinin en sert gerçekçilerinden Niccolò Machiavelli, yüzyıllar 
önce siyasetin kişisel erdem alanı değil, güç ve düzen alanı oldu-
ğunu söylerken tam da bunu anlatıyordu. Devleti ayakta tutmak 
ile bireysel ahlak arasında her zaman kusursuz bir uyum olmaya-
cağını savunuyordu.

Daha sonra Max Weber, siyasetin iki farklı ahlak arasında 
sıkıştığını anlattı:Bir tarafta “inanç ahlakı”, yani mutlak doğrulara 
bağlılık…

Diğer tarafta ise “sorumluluk ahlakı”, yani sonuçların hesabı-
nı verme zorunluluğu…

Bugün Türkiye’de yaşanan temel sorunlardan biri de tam 
burada başlıyor.

Çünkü siyaset giderek programlardan, sınıfsalve sosyal 
analizlerden, ekonomik modellerden ve yapısal reformlardan 
uzaklaşıyor; onun yerine soyut bir “iyi insanlar-kötü insanlar” 
hikâyesine dönüşüyor.

Ekonomi çöker: mesele “ahlaksız kadrolar” olur.
Kurumsal çürüme yaşanır: mesele “iyi niyetli yöneticiler” tar-

tışmasına sıkışır. 
Siyasi başarısızlık ortaya çıkar: “ama biz ahlaklıydık”  cümlesi 

devreye girer.
Oysa mesele çoğu zaman ahlak değil, yaşanılanı gizleme bi-

çimidir.
Bugünün siyasal ahlakçılığı çoğu zaman, topluma gerçekliği 

açıklamak yerine, duygular üzerinden kendini aklama mekaniz-
masına dönüşüyor. Başarısızlıkların nedenlerini yapısal olarak 
tartışmak yerine, yüksek perdeden kurulan ahlak söylemleriyle 
meşruiyet yeniden üretilmeye çalışılıyor.

Çünkü ahlakçılık bazen hakikati görünmez kılmanın en etkili 
aracıdır.

Bir lider veya siyasi yapı, kendisini ortaya çıkaran tarihsel, 
örgütsel ve siyasal zeminin sorgulanmasını engellemek istediğin-
de; tartışmayı kolayca “ahlaki üstünlük” alanına taşır. Böylece 
dikkat; yanlış stratejilerden, kurumsal çöküşten, sınıfsal tercihler-
den veya siyasal başarısızlıklardan uzaklaştırılır.

Yerine ise duygusal bir atmosfer kurulur.
Bu atmosferde artık somut sorular sorulmaz:
“Neden kaybedildi?”
“Hangi politikalar çöktü?”
“Hangi toplumsal bağlar koptu?”
“Hangi yanlış ittifaklar kuruldu?”
Bu soruların yerini şu alır:
“Kim daha ahlaklı?”
İşte tam da bu noktada, son dönemde siyasetin ve yargının 

merkezine yerleşen “mutlak butlan” tartışmaları ayrı bir anlam 
kazanıyor.

Normal şartlarda “mutlak butlan”, hukuki bir kavramdır. Yok 
hükmünde sayılacak ölçüde ağır sakatlık taşıyan işlemleri ifade 
eder. Ancak mesele hukuk zemininden çıkıp siyasetin meşruiyet 
alanına taşındığında, artık teknik bir tartışma olmaktan çıkar; si-
yasal temsil savaşının parçasına dönüşür.

Çünkü Türkiye’de artık birçok kriz, hukuki çerçevede değil, 
ahlaki üstünlük diliyle tartışılıyor.

Bir taraf kendisini “partiyi kurtaran”, “ahlakı temsil eden”, 
“asıl meşru olan” güç olarak sunarken, karşı taraf yalnızca siyasi 
rakip değil, adeta ahlaki yozlaşmanın temsilcisi gibi gösteriliyor.

Böylece hukuk, nesnel norm alanı olmaktan uzaklaşıyor, ah-
laki retoriğin siyasal aparatı haline geliyor.

İşte tehlike de burada başlıyor.
Çünkü “mutlak butlan” gibi teknik bir yargı kavramı, eğer 

topluma “ahlaki arınma operasyonu” gibi sunulursa; bu durum 
hukuki güvenliği değil, siyasal duygusallığı büyütür. İnsanlar artık 
kararı hukuk üzerinden değil, ait oldukları siyasal kimlik üzerin-
den okumaya başlar.

Ve böylece mesele şu olmaktan çıkar:
“Kararın hukuki dayanağı nedir?”ve bunu isteyen güç kim?
Şuna dönüşür:
“Kim ahlaken üstün?”
Bu ise hukuk devletinin değil, siyasal kutsallaştırmanın dilidir.
Daha da önemlisi, ahlakçılık üzerinden kurulan bu meşruiyet 

dili; siyasetin kendisini üreten yapıları sorgulamaktan özellikle ka-
çınır. Çünkü gerçek sorgulama başladığında sadece kişiler değil, 
bütün siyasal kültür tartışılmak zorunda kalacaktır.

Parti içi demokrasi neden işlemiyor?
Lider kültü neden sürekli yeniden üretiliyor?
Kurumsal mekanizmalar neden kişilere bağımlı hale geliyor?
Muhalefet neden sürekli “ahlaki üstünlük” söylemine sığını-

yor ama toplumsal hegemonya kuramıyor?
İşte bu sorular yerine “ahlak” konuşulduğunda, siyaset ra-

hatlar. Çünkü ahlak soyuttur; ölçülmesi zordur; denetlenmesi 
imkânsıza yakındır.

Bu nedenle yüksek perdeden konuşmak, sert ahlaki cümleler 
kurmak ve kendini “temiz olan taraf” gibi göstermek, yeni bir 
temsil meşruiyeti üretmenin aracına dönüşür.

Ancak halkın hayatı soyut ahlak söylemleriyle değil, somut 
politikalarla değişir.

Bir emekli maaşının yetip yetmediğini “ahlaki üstünlük” be-
lirlemez.

Bir işçinin iş cinayetinde ölüp ölmeyeceğini “iyi niyet söyle-
mi” çözmez.

Bir genç işsizliğin pençesindeyken ona umut veren şey, so-
yut erdem nutukları değil; üretim, hukuk, liyakat ve sosyal adalet 
mekanizmalarıdır.

Türkiye’nin bugün ihtiyacı olan şey, liderlerin kendi ahlak 
tanımlarını topluma dayatması değildir.

Bu ülkenin ihtiyacı;
kişilere bağlı olmayan kurumlar,
denetlenebilir kamu düzeni,
şeffaf siyaset,
liyakat esaslı yönetim,
bağımsız yargı
ve hesap verebilir mekanizmalardır.
Çünkü gerçek ahlak, kürsülerde söylenen sözlerde değil; kim 

gelirse gelsin aynı şekilde işleyen kurallarda ortaya çıkar.
Aksi halde siyaset, çözüm üretme alanı olmaktan çıkar ve 

topluma yalnızca duygusal bir teselli sunar.
Ve teselli siyaseti, bir ülkeyi dönüştürmeye yetmez.

Ertuğrul
KILIÇ

YORUM PAYI

 “Mutlak Butlan”, Ahlakçılık 
ve Meşruiyet Krizi

ASKİ’den Kurban 
Bayramı öncesi uyarı

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Su ve Kana-
lizasyon İdaresi Genel Mü-
dürlüğü (ASKİ), Kurban 
Bayramı öncesinde Baş-
kentlilere önemli uyarılarda 
bulundu. ASKİ Genel Mü-
dürü Memduh Aslan Ak-
çay, kurban atıklarının dere 
yatakları, kanalizasyon ve 
yağmur suyu hatlarına bı-
rakılmasının ciddi çevre ve 
halk sağlığı sorunlarına yol 
açabileceğini belirterek va-
tandaşlardan duyarlılık is-
tedi. Bayram süresince 
oluşabilecek olumsuzlukla-
ra karşı ASKİ ekiplerinin 7 
gün 24 saat görev başında 
olacağını belirten Akçay, su 
tasarrufu çağrısında da bu-
lundu.

Ankara Su ve Kanali-
zasyon İdaresi Genel Mü-
dürlüğü (ASKİ), Kurban 
Bayramı öncesinde çev-
re kirliliği, altyapı sorunları 
ve su tasarrufu konusunda 
Başkentlilere önemli uyarı-
larda bulundu.

Kurban Bayramı dö-
nemlerinde bilinçsiz şekil-

de çevreye bırakılan kur-
ban atıklarının, Ankara’nın 
atık su ve yağmur suyu alt-
yapısında ciddi sorunlara 
yol açtığına dikkat çeken 
ASKİ Genel Müdürü Mem-
duh Aslan Akçay, dere ya-
taklarına ve mazgallara bı-
rakılan atıkların su akışını 
engelleyerek kanal tıkanık-
lıkları, taşkınlar ve su bas-
kınlarına neden olduğunu 
söyledi.

“HALK SAĞLIĞI 
İÇİN CİDDİ RİSK 

OLUŞTURUYOR”
Kurban atıklarının çev-

re kirliliğinin yanı sıra halk 
sağlığı açısından da cid-
di tehdit oluşturduğunu 
vurgulayan Akçay, ASKİ 
ekiplerinin yıl boyunca ka-
nalizasyon hatları, maz-
gallar ve dere yataklarında 
düzenli bakım ve temiz-
lik çalışmaları yürüttüğünü 
belirtti. Bayram öncesinde 
de son teknoloji araçlarla 
kapsamlı temizlik çalışma-
ları gerçekleştirildiğini ifa-
de eden Akçay, bazı va-
tandaşların kanalizasyon 
sistemlerini çöp alanı gibi 

kullanmasının altyapıya za-
rar verdiğini söyledi.

“MAZGALLARDAN 
LASTİK VE HAFRİYAT 

ÇIKIYOR”
Şehir genelinde maz-

galların içine evsel atıklar-
dan inşaat artıklarına ka-
dar birçok çöp bırakıldığını 
kaydeden Akçay, araba 
lastiği, damacana, hafriyat 
ve çöp torbalarının altya-
pı sistemlerinden sıkça çı-
karıldığını belirtti. Kurban 
Bayramı döneminde bu 
tabloya kurban atıklarının 

da eklenmesiyle riskin bü-
yüdüğünü ifade eden Ak-
çay, vatandaşların atıkları 
yalnızca belediyelerin belir-
lediği resmi toplama alan-
larına bırakmaları gerekti-
ğini vurguladı.

AKÇAY’DAN 
VATANDAŞLARA ÇAĞRI

Başkentlilerden çev-
re konusunda daha du-
yarlı olmalarını isteyen Ak-
çay, kanal ve yağmur suyu 
hatlarına çöp atan kişilerin 
uyarılması, gerekli durum-
larda ise zabıta ekiplerine 

bildirilmesinin önemli oldu-
ğunu söyledi.

Bayram boyunca ASKİ 
ekiplerinin 7 gün 24 saat 
görev başında olacağını 
belirten Akçay, su kaynak-
larının bilinçli kullanılma-
sı gerektiğine de dikkat çe-
kerek, “Her damlası değerli 
olan suyumuzu kullanırken 
geleceği düşünmeli, bay-
ramda da tasarruflu kulla-
nım alışkanlığımızı sürdür-
meliyiz” dedi.

Ankara Zabıtası’ndan 
bayram öncesi sıkı denetim

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Zabıtası, Kurban Bayramı önce-
sinde vatandaşların huzur, güven ve sağlıklı bir 
bayram geçirebilmesi amacıyla kent genelinde 
denetimlerini artırdı. Gıda satışı yapan işletme-
lerde hijyen ve fiyat kontrolleri gerçekleştirilir-
ken, kent merkezinde dilencilere yönelik uygu-
lamalar yapıldı

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) Zabı-
ta Daire Başkanlığı ekipleri, Kurban Bayramı 
öncesinde Başkent genelinde kapsamlı dene-
timler gerçekleştirdi. Özellikle bayram yoğunlu-
ğunun yaşandığı tatlıcılar, pastaneler ve gıda 
satışı yapan işletmelerde yapılan kontrollerde 
hijyen koşulları, ürünlerin son kullanma tarihleri, 
fiyat etiketi ve gramaj kuralları incelendi.

Ulus Hali ve Toptancı Hali’nde gerçekleştiri-
len denetimlerde ise ürünlerin saklama koşulla-
rı kontrol edilirken, işletmelere mevzuata uygun 
faaliyet göstermeleri konusunda bilgilendirme 
yapıldı. Kurallara aykırı durumlarla ilgili gerekli 
işlemler uygulanırken, denetimlerin bayram sü-
resince de devam edeceği belirtildi.

Sincan’da kaçak ve ruhsatsız 
yapılaşmaya geçit yok

OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi ka-
çak ve ruhsatsız ahırlarla 
mücadelesini aralıksız sür-
dürüyor. İlçe genelinde yürü-
tülen denetimler kapsamında 
Saraycık’ta bulunan halk sağ-
lığını olumsuz bir biçimde et-
kileyen, çevre ve görüntü kir-
liliğine neden olan, ruhsatsız 
ahırlar belediye ekipleri tara-
fından kontrollü bir şekilde yı-
kıldı.

Sincan’da kent estetiğini 
bozan, yerleşim yerlerinin içe-
risine kaçak bir şekilde inşa 
edilerek halk sağlığını ve gü-
venliğini tehdit eden ruhsat-
sız yapılarla yönelik mücade-
le tüm hızıyla devam ediyor. 
Bölgede bulunan, imar mev-
zuatına aykırı olarak inşa edil-
diği belirlenen yapılar tek tek 
tespit ediliyor, Sincan Beledi-
yesi ekipleri tarafından orta-
dan kaldırılıyor.

Yasal mevzuat çerçeve-
sinde yürütülen yıkım çalış-

maları; Sincan İlçe Emniyet 
Müdürlüğü, Sincan Beledi-
yesi Yapı Kontrol Müdürlüğü, 
Zabıta Müdürlüğü ve Fen İş-
leri Müdürlüğü ekiplerinin ko-
ordineli çalışmasıyla gerçek-
leşiyor. Saraycık’ta bulunan 
kaçak ve ruhsatsız ahırlar, 
gerekli güvenlik önlemlerinin 
alınmasının ardından iş maki-
naları aracılığıyla kontrollü bir 
şekilde yıkılıyor.

Sincan Belediyesi tarafın-

dan yapılan resmi açıklama-
da, ilçenin modern şehir kim-
liğine zarar veren, bölgede 
çevre ve görüntü kirliliği yara-
tan, vatandaşların huzur ve 
sağlığını tehdit eden hiçbir ya-
sadışı yapılaşmaya izin veril-
meyeceği vurgulandı. Sincan 
genelinde imar mevzuatına 
aykırı kaçak yapılara karşı yü-
rütülen denetim ve operas-
yonların kararlılıkla sürdürüle-
ceği belirtildi.  

Pursaklar’da yüzler 
bayram tıraşıyla gülüyor

OO HABER MERKEZİ

ÖZEL bireylerin 
bayrama daha mut-
lu girmesi amacıy-
la harekete geçen 
Pursaklar Belediye-
si, Engelsiz Yaşam 
Merkezi’ne gelen 
gençlere bayram tı-
raşı yaptı.

 Engelsiz Yaşam 
Merkezinde, ilçede 
yaşayan özel gerek-
sinimli vatandaşların 
sosyal, kültürel bir-
çok etkinliğin düzen-
leyen Pursaklar Be-
lediyesi, her bayram 
öncesi olduğu gibi 
Kurban bayramı ön-
cesi özel gereksinim-
li vatandaşlara bay-
ram tıraşı desteği 

veriyor.
Özel bireylerin 

bayrama daha mut-
lu girmesi için büyük 
gayret gösterdikleri-
ni belirten Belediye 
Başkanı Ertuğrul Çe-
tin; “Engelsiz Yaşam 
Merkezimizde hiz-
met alan her bir bire-
yimiz bizim için çok 
kıymetli. Onların sos-

yal hayata daha güç-
lü katılması, kendile-
rini iyi hissetmesi ve 
bayrama huzur için-
de girmesi bizim ön-
celiğimizdir. Bayram 
öncesinde gerçek-
leştirilen bu tür etkin-
likler gönüllere doku-
nan bir dayanışma 
örneğidir. Özel birey-
lerimizin yüzündeki 

bir tebessüm, bizim 
en büyük motivas-
yon kaynağımızdır. 
Her zaman yanların-
da olmaya, ihtiyaç 
duydukları her alan-
da destek verme-
ye devam edeceğiz’’ 
dedi.

 Etkinlik kapsa-
mında saç kesimi, tı-
raş ve genel bakım 
hizmetleri ücretsiz 
olarak sunulurken, 
özel bireylerin bay-
rama daha temiz, 
bakımlı ve mutlu 
bir şekilde girmeleri 
sağlandı. Merkezde 
gün boyunca süren 
etkinliklerde renkli ve 
samimi görüntüler 
oluştu..
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Mücadelei Milliyeye 
İştirak Etmeyen 

Memurin Hakkında 
Kanun

Bundan tam yüz yıl önce, yani 26 Mayıs 1926 yı-
lında yeni bir düzen kuruluyordu. Türkiye Cumhuriyeti 
henüz üç yaşındaydı. Heyecan, reformlar ve inşa süreci 
yaşanırken kanunlar da birer birer kabul ediliyordu. 

Mücadelei milliyeye iştirak etmeyen memurin hak-
kında kanun 26 Mayıs 1926 tarihinde kabul edilmişti. 
Buna göre;

BİRİNCİ MADDE — 14 sefer 1342 ve 25 Eylûl 
1339 tarihli kanunun haricinde kalan eşhas veya müs-
tahdem ve mazul memurlardan her hangi bir suretle millî 
hareket aleyhindeki her hangi bir teşkilâta dâhil oldukla-
rına veya bu teşkilatı tertip ve icra ettiklerine veya millî 
hareket aleyhinde kavlen veya filen münferiden veya 
müçtemian çalıştıklarına ikinci maddede zikrolunan he-
yeti mahsusaca lâzım gelen tetkikat, tahkikat icra ve ta-
lep vukuunda müdafaaları istima olunduktan sonra karar 
verilenler bir daha Devlet hizmetinde ve müessesatında 
istihdam olunmazlar.

İKİNCİ MADDE — Birinci maddede mezkûr heye-
ti mahsusa Müdafaai Milliye ve bahriye vekâletlerinden 
maada diğer vekâletlerden, millî hareketin başlangıcı 
olan 15 Mayıs 1335 tarihinden itibaren millî hudutlar 
dâhilinde mebuslukta veyahut Hükümet hizmetinde bu-
lunmuş olan zevattan, tayin olunacak birer azadan terek-
küp eder. Bu heyete Dâhiliye vekâletince mezkûr evsafı 
haiz ayrıca birde reis tayin olunur. Heyetin bamazbata 
vereceği kararlar katidir. İşbu heyetin bir sene içinde ik-
mali vazife etmesi şarttır.

ÜÇÜNCÜ MADDE — 23 Nisan 1336 ve 26 Ağus-
tos 1338 tarihleri arasında Devletçe bir vazifeye tayin 
edildikleri halde veya vazifede iken bir özrü makbule 
müstenit olmaksızın terki vazife ile memaliki meşgule 
veya ecnebiyeye bilâmezuniyet giden memurlar bir daha 
hizmeti Devlette istihdam olunmazlar.

DÖRDÜNCÜ MADDE — Meşrutiyet ilânından 
itibaren Ana vatandan ayrılarak bu günkü Türkiye hu-
dutları haricinde kalmış bulunan memleketlerde kalıpta 
bu güne kadar avdet etmeyen türk memurin veya 15 
Mayıs 1335 ve 26 Ağustos 1338 tarihleri arasında her 
hangi bir ecnebi memlekette hizmet kabul ederek veya 
etmeyerek ihtiyarile kalan veya mezkûr memleketlere 
mezuniyetsiz giden veya mezunen ve tebdilihava suretile 
gidip müddetlerini ihtiyarlarile tecavüz ettiren bilûmum 
memurin ve istilâve maruz menatıkta işgalin vukuundan 
sonra tayin edilerek vazife kabul eden vali, mutasarrıf, 
kaymakam ve mahallin zabıta âmirlerile işgal mıntaka-
sında düşman tarafından veya düşman nüfuzile tayin ve 
intihap edilmiş oldukları ikinci maddede mezkûr heyeti 
mahsusa tarafından tevsik ve tesbit edilecek olan her 
sınıftan bilûmum memurlar Devlet hizmetinde ve mü-
essesatında istihdam olunmazlar ve bunlara mazuliyet 
maaşı verilmez. Yemenin vaziyeti mahsusasından dolayı 
orada kalmış olan Türk memurininden Türkiye’ye av-
detleri temin ve kendilerine tebliğat icra edildikten sonra 
dört mah zarfında iltihak edenler bu madde hükmünden 
müstesnadırlar.

BEŞİNCİ MADDE — İşbu kanun neşri tarihinden 
muteberdir.

ALTINCI MADDE — İşbu kanunun icrasına İcra Ve-
killeri Heyeti memurdur. 

26 Mayıs 1926  (Resmî Ceride ile neşir ve ilânı: 14/
VI/1926 - Sayı: 398)

Bugün anlayacağımız dile çevirirsek, 
BİRİNCİ MADDE
14 Sefer 1342 ve 25 Eylül 1339 tarihli kanunun 

haricinde kalan kişilerden, memurlardan veya görevin-
den çıkarılmış (mazul) memurlardan her ne suretle olursa 
olsun millî hareket aleyhindeki herhangi bir kuruluşa ka-
tılanlar, bu kuruluşu düzenleyenler ve yönetenler ya da 
millî hareket aleyhinde sözlü veya fiili olarak tek başına 
ya da toplu halde çalıştıkları ikinci maddede belirtilen 
özel heyet tarafından gerekli inceleme ve soruşturma 
yapılarak (ve istendiğinde savunmaları alındıktan sonra) 
karara bağlananlar, bir daha Devlet hizmetinde ve ku-
rumlarında görevlendirilemezler. 

İKİNCİ MADDE
Birinci maddede adı geçen özel heyet; Millî Savun-

ma (Müdafaai Milliye) ve Denizcilik (Bahriye) bakanlıkları 
dışındaki diğer bakanlıklardan seçilecek birer üyeden 
oluşur. Bu üyelerin, millî hareketin başlangıcı olan 15 
Mayıs 1335 (1919) tarihinden itibaren millî sınırlar 
içinde milletvekilliği yapmış ya da Hükümet hizmetinde 
bulunmuş kişilerden olması şarttır. Bu heyete İçişleri Ba-
kanlığınca (Dahiliye Vekâleti) yine aynı nitelikleri taşıyan 
bir başkan atanır. Heyetin tutanakla (bamazbata) vere-
ceği kararlar kesin olup heyetin görevini bir yıl içinde 
tamamlaması zorunludur. 

ÜÇÜNCÜ MADDE
23 Nisan 1336 (1920) ve 26 Ağustos 1338 (1922) 

tarihleri arasında Devlet tarafından bir göreve atandıkları 
halde ya da görevleri başında iken kabul edilebilir bir 
mazereti olmaksızın görevini bırakan, işgal altındaki böl-
gelere veya yabancı ülkelere izinsiz giden memurlar bir 
daha Devlet hizmetinde istihdam olunmazlar. 

DÖRDÜNCÜ MADDE
Meşrutiyet’in ilanından itibaren ana vatandan ayrı-

larak bugünkü Türkiye sınırları dışında kalmış ülkelerde 
yerleşip bugüne kadar dönmeyen Türk memurlar ya da 
15 Mayıs 1335 (1919) ve 26 Ağustos 1338 (1922) ta-
rihleri arasında herhangi bir yabancı ülkede görev kabul 
ederek veya etmeyerek kendi isteğiyle kalanlar, söz ko-
nusu ülkelere izinsiz gidenler veya izinli/hava değişimi 
alarak gidip sürelerini kendi istekleriyle aşan bilumum 
memurlar ile istilaya uğramış bölgelerde işgalin gerçek-
leşmesinden sonra atanarak görevi kabul eden vali, mu-
tasarrıf, kaymakam ve bölgenin emniyet (zabıta) amirleri 
ve işgal bölgesinde düşman tarafından veya düşman 
etkisiyle atanmış/seçilmiş oldukları ikinci maddede be-
lirtilen özel heyet tarafından belgelenip tespit edilecek 
olan her sınıftan bütün memurlar Devlet hizmetinde ve 
kurumlarında çalıştırılamazlar ve kendilerine açığa alın-
ma/emeklilik (mazuliyet) maaşı verilmez. 

Yemen’in özel durumundan dolayı orada kalmış olan 
Türk memurlarından, Türkiye’ye dönüşleri sağlanıp ken-
dilerine tebligat yapıldıktan sonra dört ay içinde ülkeye 
dönüp katılanlar bu madde hükmünden hariç tutulurlar. 

BEŞİNCİ MADDE
İşbu kanun yayımlandığı tarihten itibaren geçerlidir. 
ALTINCI MADDE
İşbu kanunun uygulanmasından Bakanlar Kurulu 

(İcra Vekilleri Heyeti) sorumludur. 
Anlayana çok şey anlatıyor. BULMACININ ÇÖZÜMÜ 5. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Bazı hastalıklar sı-
rasında görülen anlama, duyma ve hareketin 
büsbütün veya az çok kaybolmasıyla beliren 
derin dalgınlık durumu... Devlet eliyle yürütü-
len ekonomik işlerin bütünü, kamu sektörü... 
2. Antalya iline bağlı ilçelerden biri... Büyük 
erkek kardeş, ağabey (halk ağzı)... Sinema 
veya tiyatroda teknik ustalıkla yapılan gös-
teri... 3. Yumuşak ince bir tür ipekli kumaş... 
Rubidyum elementinin simgesi... Çalışma 
saati... 4. İran’dan geçerek Kuzey Hindistan’a 
yerleşen halk veya bu halktan olan kimse... 
Ahşap gemilerin omurgalarının uzunluğunca 
ve iki yanında borda kaplamalarının en dar 
yüzünü yerleştirmek için açılan keskin, sivri 
köşeli yuva... Futbolda topu karşı takımın ka-
lecisinin üzerinden aşırtma... 5. Bunalma işi... 
Nicelik... 6. Olup olacağı, alt yanı... Hayvan 
yiyeceği... 7. Bitki yiyerek beslenen canlılar, 
otoburlar... Karnında yavru bulunan (kadın 
veya hayvan), yüklü, hamile, aylı... 8. Stron-
siyum elementinin simgesi... Atatürk’ün me-
zarının bulunduğu anıtsal yapı... Berkelyum 
elementinin simgesi... 9. Bilinenden, sözü 
edilenden ayrı, öbür, diğer... Olağanüstü ni-
teliklere sahip... 10. Kılağı (halk ağzı)... Döne 
döne, tekrar tekrar... 11. Demek (eski)... 

Ayaksız olduğu için yılan sanılan, solucan-
la beslenen bir tür kertenkele (Anguis fragi-
lis)... 12. Saraçların kullandığı yün kırpıntı-
sı... Bir şeyin en üstteki bölümü... Düşünce... 
13. Bir kimsenin oğlu veya kızı, çocuk... Baş-
ka kimse, başkası (eski)... Yığın durumun-
daki yakacak odun için kullanılan, bir met-
reküpe eşit hacim ölçüsü birimi... 14. Sebep 
(eski)... Boa yılanı... Azalmak işi, eksilme, te-
nakus... 15. İrkme imkânı veya olasılığı bu-
lunmak... Şarkı...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Şehirden kü-
çük, köyden büyük, henüz kırsal özellikle-
rini yitirmemiş olan yerleşim merkezi, bel-
de... Laf ebesi... 2. Pazarlıkta olabilecek en 
düşük fiyat... Yer hava yuvarında kat yuvarı-
nın üzerinde, sıcaklığın azaldığı yaklaşık 60-
80 kilometre arasındaki katman, mezosfer... 
3. Av hayvanlarının, balığın ve diğer et tür-
lerinin daha lezzetli olması ve yumuşaması 
için baharatlardan hazırlanan bir sos türü... 
Eğik olma durumu, eğim, yamukluk, meyil... 
4. Çocuğu olan kadın, anne... Yerden uzak-
lığı az olan... Soluk borusu... 5. Altın sarısı... 
Satranç oyununda taraflardan birinin yenilgi-
si... 6. Karşıtlık, zıtlık gösteren, tezatlı... Giy-
si kolu... Bizmut elementinin simgesi... 7. 

Boş duruma getirmek... Futbol, hentbol, ho-
key ve buz hokeyi maçlarında topun kale-
ye sokulmasıyla kazanılan sayı... 8. Koyun, 
kuzu vb. hayvanların çıkardığı ses... Kuzey 
Amerika’da, ağaçlarda yaşayan, kafası tilkiye 
benzeyen, uzun kuyruğu alaca halkalı, boyu 
yaklaşık 90, kuyruğu 30 cm olan kürklü hay-
van... Yemek, yiyecek (eski)... 9. Ut çalan çal-
gıcı, utçu... Bursa iline bağlı ilçelerden biri... 
10. Bilinmeyen çok önemli bir şeyi keşfeden 
(eski)... Yaprakları halka dizilişli, genellikle 
akvaryumlarda bulundurulan su bitkisi... 11. 
Sanma durumu veya sonucu, zan, zehap... 
Madenleri ergitme, sıvı durumuna getirme 
(eski)... 12. Sergilik... Nar çiçeği renginde bir 
süs taşı... Birçok kalın direk yan yana bağ-
lanarak yapılan, düz ve korkuluksuz deniz 
veya ırmak taşıtı... 13. İstenççilik (eski)... Za-
manında yapılan, zamanında olan... 14. Bir 
konuyu dikkatle araştıran, irdeleyici, araştırı-
cı (eski)... Ödemek işi... 15. Bir şeyin sayısını 
ikiye çıkarmak (halk ağzı)... Onluklar (eski)...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

İdareci ve Bürokratlar Birliği’nden 
yeni vizyon: akademi dönemi başladı
Ankara’da Aşiyan Ajans Koordinatörü Ahmet Yılmaz’ın ev sahipliğinde düzenlenen buluşmada, 

İdareci ve Bürokratlar Birliği Derneği önemli bir karara imza attı. Akademik, bürokratik 
ve toplumsal çalışmaları kurumsal bir çatı altında yürütmek amacıyla “(B)AKADEMİ(BA)” 

kurulurken, Prof. Dr. Hasan Tahsin Fendoğlu oy birliğiyle akademi başkanlığına seçildi.

ANKARA’DA Aşiyan 
Ajans Koordinatörü Ah-
met Yılmaz’ın ev sahipliğin-
de gerçekleştirilen İdareci 
ve Bürokratlar Birliği Der-
neği buluşması, önemli bir 
kararla sonuçlandı. Der-
nek yönetimi, yüksek isti-
şare kurulu üyeleri, akade-
misyenler ve bürokratların 
katıldığı toplantıda “(B)
AKADEMİ(BA)” kurulurken, 
Prof. Dr. Hasan Tahsin Fen-
doğlu oy birliğiyle akademi 
başkanlığı görevine seçildi.

GENİŞ KATILIMLI 
BULUŞMA

Programda; akademis-
yenler, bürokratlar, iş insan-
ları ve dernek yöneticileri 
bir araya geldi. Organizas-
yonun açılış konuşmasını 
yapan Aşiyan Ajans Koor-
dinatörü Ahmet Yılmaz, bir-

lik ve beraber-
lik vurgusu yaparak 
bu tür organizasyon-
ların dostlukları güçlendir-
diğini ve önemli iş birlikleri-
ne zemin hazırladığını ifade 
etti. Yılmaz, İdareci ve Bü-
rokratlar Birliği Derneği ile 
uzun yıllara dayanan çalış-
malar yürüttüklerini belirte-
rek, “Biz Birlikte Güçlüyüz 
ruhuyla hareket ediyoruz. 
Bu birlikteliğin daha güçlü 
projelerle devam edeceği-
ne inanıyorum.” dedi.

“AKADEMİYİ 
KURMANIN ZAMANI 

GELDİ”
İdareci ve Bürokratlar 

Birliği Derneği Genel Baş-
kanı Yücel Can ise konuş-
masında, Ahmet Yılmaz’a 
ev sahipliği dolayısıyla te-
şekkür ederek derneğin yıl-
lardır önemli sosyal proje-
lere imza attığını söyledi. 
Can, derneğin bugüne ka-
dar “Kardeşlik Sınır Tanı-
maz” ve “Biz Birlikte Güçlü-

yüz” gibi birçok 
projeyi haya-
ta geçirdiğini be-

lirterek, artık fikir üretme-
nin ötesine geçip kurumsal 
adımlar atılması gerektiği-
ni vurguladı. Toplantıda ya-
pılan değerlendirmelerin ar-
dından Yücel Can, “Hep 
konuşuyoruz ama artık bir 
şeyler yapmanın zama-
nı geldi. Akademiyi kurma-
nın zamanı geldi.” ifadeleri-
ni kullandı.

FENDOĞLU OY 
BİRLİĞİYLE SEÇİLDİ
Toplantıda söz alan 

Adalet Bakanlığı Bilgi Edin-
me Değerlendirme Kuru-
lu Başkanı Prof. Dr. Hasan 
Tahsin Fendoğlu, derne-
ğin kuruluşundan bu yana 
milli birlik ve beraberlik an-
layışıyla önemli çalışma-
lar gerçekleştirdiğini belirt-
ti. AK Parti Genel Merkez 
MKYK Üyesi ve Yerel Yö-
netimler Genel Başkan Yar-
dımcısı Mücahit Yanılmaz 

da akademi yapılanmasının 
önemli bir ihtiyaç olduğunu 
ifade ederek projeye destek 
verdi. Yapılan istişarelerin 
ardından Prof. Dr. Hasan 
Tahsin Fendoğlu, oy birliğiy-
le “(B)AKADEMİ(BA)” Baş-
kanı seçildi.
“İYİ VE ÖRNEK İNSAN 

YETİŞTİRMELİYİZ”
Programda konuşan 

Dernek Genel Başkan Yar-
dımcısı Dr. Mehmet Koca-
tepe, kurulacak akademinin 
sadece akademik çalışma-
lar değil; iyi, ilkeli ve örnek 
insan yetiştirme misyonunu 
da üstlenmesi gerektiğini 
söyledi. Prof. Dr. Kadirhan 
Sunguroğlu ise akademi 
kurulunun önemli çalışma-
lara imza attığını ve bu ça-
lışmaların daha da hız ka-
zanması gerektiğini ifade 
etti. Dernek kurucularından 
Elmas Özen de akademi-
nin, yıllardır verilen emekle-
rin ve dava arkadaşlığının 
önemli bir sonucu olduğunu 

dile getirdi.
AHMET YILMAZ’A 
ŞÜKRAN BELGESİ
Program sonunda İda-

reci ve Bürokratlar Birli-
ği Derneği Genel Başka-
nı Yücel Can tarafından, 
ev sahipliği dolayısıyla Aşi-
yan Ajans Koordinatö-
rü Ahmet Yılmaz’a şükran 
belgesi takdim edildi. Tak-
dim edilen belgede, Ahmet 
Yılmaz’ın milli birlik ve bera-
berliğe katkıları ile insani ve 
kültürel değerlere gösterdiği 
hassasiyet nedeniyle teşek-
kür edildi.

YOĞUN KATILIM 
DİKKAT ÇEKTİ

Ankara’da gerçekleşti-
rilen programa; akademis-
yenler, bürokratlar, iş insan-
ları, dernek yöneticileri ve 
çeşitli kurumlardan temsil-
ciler yoğun katılım sağla-
dı. Program, hatıra fotoğ-
rafı çekimi ve Tavşanlı’nın 
meşhur leblebisi ikramıyla 
sona erdi.

SÜMER 
TAŞKIRAN

Pursaklar’da bayram öncesi denetim seferberliği
OO HABER MERKEZİ

PURSAKLAR Belediyesi Za-
bıta Müdürlüğü ekipleri, yaklaşan 
Kurban Bayramı öncesinde ilçe-
deki tatlı üretimi ve satışı yapan iş-
letmelere yönelik denetim gerçek-
leştirdi.

Pursaklar Belediyesi Zabıta 
Müdürlüğü ekipleri, yaklaşan Kur-
ban Bayramı öncesinde vatandaş-
ların sağlıklı, güvenilir ve hijyenik 
gıdaya ulaşabilmesi amacıyla ilçe 
genelinde tatlı üretimi ve satışı ya-
pan işletmelere yönelik kapsamlı 
denetim gerçekleştirdi.

Vatandaşların sağlığı için Kur-
ban süreci boyunca denetimleri 
sıklaştıracaklarını belirten Beledi-

ye Başkanı Ertuğrul Çetin; ‘‘Hem-
şehrilerimiz özellikle bayram önce-
sinde güvenilir ve sağlıklı gıdaya 
ulaşabilmesi bizim önceliklerimizin 
başında geliyor. Zabıta Müdürlüğü 
ekiplerimiz ilçe genelinde tatlı üre-
timi ve satışı yapan işletmelerde 
denetimlerini aralıksız sürdürüyor. 
Vatandaşlarımız, gönül rahatlığıyla 
alışveriş yapabilmesi adına hijyen, 
kalite ve ürün güvenliği konusunda 
gerekli tüm kontrolleri gerçekleşti-

riyoruz. Pursaklar’da halk sağlığı-
nı ilgilendiren hiçbir konuda taviz 
vermeden çalışmalarımıza devam 
edeceğiz. Tüm vatandaşlarımızın 
Kurban Bayramı’nı şimdiden kutlu-
yor, sağlıklı ve huzurlu bir bayram 
geçirmelerini diliyorum’’ dedi.

Zabıta ekipleri tarafından ya-
pılan denetimlerde iş yerlerinin hij-
yen şartları, çalışan personelin 
bone ve eldiven kullanımı, ürünle-
rin son kullanma tarihleri, kullanı-
lan malzemelerin muhafaza koşul-
ları, gramaj uygunluğu ve ruhsat 
kontrolleri titizlikle gerçekleştirildi. 
Özellikle vatandaşların yoğun ilgi 
gösterdiği baklava ve şerbetli tatlı 
üretim alanlarında temizlik kuralla-
rına uyulup uyulmadığı detaylı şe-
kilde kontrol edildi.

Bayram öncesi 
Keçiören’deki camilerde 

temizlik
OO HABER MERKEZİ

KURBAN Bayramı öncesinde ilçe genelinde temiz-
lik çalışmalarını yoğunlaştıran Keçiören Belediyesi, vatan-
daşların ibadetlerini hijyenik ve huzurlu bir ortamda gerçek-
leştirebilmeleri için camilerde kapsamlı temizlik çalışmaları 
yürütüyor. Belediye ekipleri, Keçiören’in dört bir yanın-
daki cami, mescit ve ibadethaneleri bayrama hazırlaya-
rak temizlik konusundaki hassasiyetini bir kez daha ortaya 
koydu.Bayram hazırlıkları kapsamında gerçekleştirilen ça-
lışmalarda ibadethanelerin iç ve dış alanlarında detaylı te-
mizlik işlemleri yapıldı. Cami halıları özel makinelerle hij-
yenik şekilde temizlenirken, mihrap, minber, pencere ve 
ayakkabılık bölümleri titizlikle silindi. Şadırvan ve abdestha-
nelerde ise dezenfekte işlemleri özenle gerçekleştirildi.
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ANKARA (AA)- İzmir 
Otoyol Jandarma Komutanlığı 
ekipleri, Kurban Bayramı tati-
li süresince 24 saat esasına göre 
görev yaparak vatandaşların gü-
venli yolculuk yapmasını sağ-
layacak.

İzmir İl Jandarma Komu-
tanlığı bünyesinde 15 Ekim 
2024’ten bu yana görev yapan 
otoyol jandarması, İzmir, Mani-
sa, Aydın, Balıkesir, Bursa, Ça-
nakkale ve İstanbul’u birbirine 
bağlayan toplam 323,1 kilomet-
relik 4 otoyolda trafik güvenliği 
için mesai harcıyor.

Kurban Bayramı tatili dola-
yısıyla yollarda oluşan yoğun-
luğa karşı denetimlerini artıran 
ekipler, trafik hareketliliğinin 
arttığı bayram tatili için tedbir-
lerini aldı, çalışmalarını aralık-
sız sürdürüyor. Bu kapsamda 
görev yapan ekipler arasın-
da otoyol jandarma motosiklet 
timleri, teknik denetim timleri 
ve adli asayiş timleri bulunu-
yor. Denetimlere bomba ara-
ma ve narkotik dedektör köpek-
leri de destek veriyor. Havadan 
dron desteğiyle yürütülen ça-
lışmaların yanı sıra yüz tanıma 
özellikli yaka kameraları, mo-
bil yüz tespit kamerası “Kara-
göz”, ASELSAN’ın geliştirdiği 
yapay zeka destekli “Akıllı Yol 
Kontrol Sistemi” ve radar cihaz-
lar gibi teknolojik ekipmanlar 
da kullanılıyor.

İzmir Otoyol Jandarma 
Komutanlığı ekipleri, Kur-
ban Bayramı tatili süresince 24 
saat esasına göre görev yapa-
rak vatandaşların güvenli yol-
culuk yapmasını sağlayacak. 
Denetimlerde sürücülere kolon-
ya ve şeker ikramında da bu-
lunan ekipler, “Bayram sensiz 
olmaz” mesajıyla trafik kuralla-
rına uyulmasının önemine dik-
kati çekiyor.

Otoyol jandarması 
yol güvenliği için 
bayram tatilinde 
de görev başında

HER ŞEY

Rıza 
SÜMER
05326114783 /
riza.sumer06@gmail.com

KUŞATILAN CHP  ve 
ŞİDDETSİZ DİRENİŞ…

DOST DİLİ

Gazeteci Murat Ağırel “Utanç 
verici, hukuk bitti”, Cumhuriyet 
Halk Partisi  (CHP) Sakarya Mil-
letvekili Ümit Dikbayır “Cumhuri-
yet elden gidiyor”, önceki millet-
vekillerinden Emin Şirin “Herkes 
öfkesini kontrol etmeli, iletişim 
kanallarını açık tutmak gerekir. 
Yeni parti kurulmamalı”, CHP 
Grup Başkanvekili Murat Emir 
“Türkiye bu siyasal darbeye daya-
namaz”.

Bu sözler, 24 Mayıs 2026 Pa-
zar akşamı, Sözcü Televizyonun-
da, Serap Belovacıklı’nın yönetti-
ği bir  programda dile getirildi.

Çünkü, kamuoyu araştırma-
larında 1.parti durumunda olan 
Cumhuriyet Halk Partisi’nin Ge-
nel Merkezi’ne, aynı gün, Ankara 
Polisi sabahın erken saatlerinde 
baskın yaptı. CHP Genel Başka-
nı Özgür Özel, milletvekillerinin 
büyük çoğunluğu, parti üyeleri ve 
dostları, Polisin Genel Merkeze 
girmemesi için şiddetsiz tepkilerle 
direndiler.

Çağdaş Gazeteciler Derne-
ği de,  görevini yapmaya çalışan 
gazetecilere polisin müdahale 
ettiğini, görev yapmalarının en-
gellendiğin ve bazılarına hakaret 
edildiğini açıkladı.

Türkiye’nin ve Dünyanın şaş-
kınlıkla karşıladığı olayın kökeni 
şöyle.

Ankara Bölge Adliye Mah-
kemesi  36. Hukuk Dairesi,  
CHP’nin 4-5 Kasım 2023 tari-
hinde toplanan 38.Olağan Kurul-
tayının iptaline (Mutlak Butlan), 
Genel Başkan Özgür Özel ve  
arkadaşlarının görevi bırakmaları-
na, iptal edilen Kurultayda Genel 
Başkan olan, ancak Özgür Özel’e 
karşı seçimi kaybeden Kemal Kı-
lıçdaroğlu ve arkadaşlarının göre-
ve  geri dönmelerine karar verdi.

21 Mayıs 2026 tarihinde ve-
rilen bu karara tepkilerin olması 
elbette çok doğal. 

Gönüllü çalışmalarında ve  ya-
zılarında tepkilerin şiddetsiz ve 
haklara uygun olmasını, polis ve 
halk arasında sevgi, dostluk ve 
güven bağlarının kurulmasını sa-
vunan bir insanım. Bu nedenle 
yargı süreci devam ederken poli-
sin müdahalesini ve AFAD (Afet 
ve Acil Durum Yönetimi Başkan-
lığı) mensuplarının CHP Genel 
Merkezi’nin kapılarının kırılması 
için kullanılmasını, Genel Merkez 
önünün biber gazı dumanları ile 
kaplanmasını, Genel Merkeze zor 
kullanılarak (şiddet) girilmesini, 
bina içi ve dışının zarar görme-
sini, bir anlamda sanki savaş ol-
muş gibi ortalığın  karma karışık 
hale getirilmesini televizyonlardan 
derin bir kaygı ve utanç duyarak 
izledim. Yine gönüllü çalışmala-
rımda ve yazılarımda sıkça dil-
lendirdiğim “Türkiye Evimiz, Üs-
tünde Yaşayanlar Ailemiz, içinde 
şiddet barındırmayan farklılıklar 
doğal zenginliğimiz” anlayışının, 
CHP yöneticilerinin tüm çabala-
rına karşın iletişim yöntemlerinin 
dışına çıkılarak ve orantısız güç 
kullanılarak çiğnenmesini, tele-
vizyonlardan izlemeyi, yaşantımın 
en büyük talihsizliklerinden biri 
olarak karşılıyorum.

20 Mayıs 2026 Çarşamba 
günü, Gazi Hastanesi Kardiyoloji 
Bölümü öğretim üyelerinden Prof. 
Dr. Gülten Aydoğdu Taçoy’un yö-
netiminde çok başarılı bir anjiyo 
işlemini yaşadığımdan, gazeteci-
yazar olarak CHP’nin şiddete şid-
detsiz tepki eylemine katılamadı-
ğımdan ve unutulmayacak kadar 
çok kötü olan görüntülerin içinde 
veya yakınında yer alamadığım-
dan dolayı nasıl etkilendiğimi an-
latacak kelimeler bulamıyorum.

Hukukçuların çok büyük ço-
ğunluğu, CHP ile ilgili bu kararın 

yetkisiz bir mahkeme tarafından 
alındığını, Anayasa maddeleri ge-
reğince Yüksek Seçim Kurulunca 
onaylanmış genel kurulların başka 
bir yargı organı tarafından yok sa-
yılamayacağı yönünde açıklama-
lar yaptılar.

Örnek olarak, Türkiye Baro-
lar Birliği Başkanı, Av. R. Erinç 
Sağkan ve birçok gönüllü kuru-
luş temsilcisi, kararın yetkisiz bir 
mahkeme tarafından alındığını ve 
hukuka aykırı olduğunu, Özgür 
Özel’in Genel Başkanlığındaki yö-
netimi desteklediklerini belirttiler.

Türkiye Cumhuriyeti tarihine, 
çoğunluk tarihçiler ve yazarlar 
tarafından asla olumlu kelimeler-
le yazılmayacak olan 24 Mayıs 
2026 tarihindeki bu olayın hükü-
meti oluşturan Adalet ve Kalkın-
ma Partisine hiçbir yarar sağla-
mayacağını, hatta halkın şiddetsiz 
tepkisi ve seçim sandıklarına yan-
sıyacak kararı karşısında zarara 
uğrayacağını düşünüyorum.

Asıl büyük ve etkileri yok 
edilemez zararı, CHP Genel 
Merkezi’nin Özgür Özel ve arka-
daşları tarafından tahliye edilmesi 
için Ankara Emniyet Müdürlüğü-
ne başvuran, açıkçası bu görün-
tülerin  oluşacağını öngöremeyen 
veya  her türlü kötü sonuçları göze 
alan Kemal Kılıçdaroğlu, kendini 
destekleyen az sayıdaki  CHP mil-
letvekili ve parti üyesi büyük oy ve 
itibar kaybı ile görecekleri kanısın-
dayım.

CHP, bir yılı aşkın süredir bazı 
yargı organlarının, siyasetçilerin, 
hukukçuların, gazetecilerin, sen-
dika ve diğer meslek örgütlerinin 
kıskacı, kuşatması altındadır. De-
mek ki bu kuşatmada önceki yö-
neticiler ve bazı milletvekilleri de 
varmış. 

Özgür Özel ve arkadaşla-
rı, Türkiye’yi nereye götürmek 
ve nasıl dönüştürmek istedikleri 
açıkça belli olan kötülerin yap-
tıklarına, şiddetsiz yöntemlerle 
Türkiye’nin, hatta Dünya’nın gör-
mediği “sabırlı, umutlu, başları dik 
olarak “şiddetsiz tepki ve iletişim” 
örnekleri karşılık vermektedirler. 
Bu örnek bir savunma yöntemidir 
ve dürüst tarihçiler bu uygulamayı 
mutlaka yazacaklardır. İnsan soyu 
için çok gerekli olan silahsız ve 
şiddetsiz tepki yöntemleri halktan 
ve siyasal partilerin çoğunluğun-
dan olumlu karşılık bulmaktadır.

Hatta, Avrupa Birliğine üye ül-
keler başta olmak üzere birçok de-
mokratik ülkenin yönetimlerinden 
de destek açıklamaları gelmek-
tedir. Bu desteklerin, silahsız ve 
şiddetsiz Dünya, hatta uzay hedefi 
için anlamlı ve umut taşır nitelikte 
olduğu bilinmelidir.

Özgür Özel ve tüm üyeler, 
kendilerine yapılan önerileri çok 
iyi değerlendirmeli, asla başka bir 
parti kurmak gereği duymamalı-
dır. Toplumsal yaşamda siyaset, 
demokrasi, adalet, sevgi, dostluk 
ve barış için uzun soluklu sabır ile 
emek ve zaman gerekir.

Gelecek yazımda, hayranı ol-
duğum ve guru duyduğum yüreği-
me uygun olarak, elimden geldi-
ğince, hiçbir kişi ve kuruluşa “iyi 
insan” anlamına aykırı düşmeye-
cek, kızgınlık, nefret ve umutsuz-
luk taşımayacak şekilde bu konu-
ya yine değineceğim.

Haydi, hiçbir iyi insanın şiddet 
görmediği, ülkemin ve dünyanın 
hapishanelerinde, karanlık odala-
rında hiçbir insanın bulunmadığı, 
kadınların, annelerin, babaların, 
çocukların ve iyi yürekli insanla-
rın acı çekmediği, kan ve gözya-
şı dökmediği bir Dünya için her 
yerde ve her zaman, şiddetsiz 
yöntemlerle kadın-erkek birlikte, 
dayanışma içinde, haydi…

ANKARA (AA)- Ulusal 
Hububat Konseyi Başkanı 
Serpi, "Önümüzdeki süreçte 
dane dolum döneminde ger-
çekleşecek sıcaklık seyri, ma-
yıs yağışlarının dağılımı ve 
kuraklık riskinin düşük seviye-
de devam etmesi nihai üretim 
miktarları açısından belirleyici 
olacaktır." dedi.

Ulusal Hububat Konseyi 
(UHK) Başkanı Yaşar Serpi, 
Türkiye'de 2026 sezonunun 
hububat üretimi açısından 
"güçlü" bir yıl olacağına inan-
dıklarını belirterek, "Önü-
müzdeki süreçte dane dolum 
döneminde gerçekleşecek sı-
caklık seyri, mayıs yağışla-
rının dağılımı ve kuraklık ris-
kinin düşük seviyede devam 
etmesi nihai üretim miktarla-
rı açısından belirleyici olacak-
tır." dedi.

Serpi, AA muhabirine, Tür-
kiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
tarafından açıklanan bu yıla 
ilişkin bitkisel üretimdeki ilk 
tahmin verilerini değerlen-
dirdi. Bu yıl üretim sezonu-
nun, Türkiye'nin hububat üre-
timi açısından son yılların en 
dikkat çekici iklim dönemle-
rinden biri olarak öne çıktığı-
nı ifade eden Serpi, özellikle 
sonbahar döneminden itiba-
ren etkili olan düzenli yağış-
ların, ülke genelinde hububat 
gelişimini olumlu etkilediğini 
söyledi.

"Son yarım 
asrın en radikal 

meteorolojik 
tablolarından biri"

Serpi, nisan ayının Tür-
kiye genelinde hububat üre-
timinde son yarım asrın en 
radikal meteorolojik tablola-
rından birini sunduğunu bildir-
di. Bu dönemdeki yağışların, 
bitkinin sapa kalkma ve ba-
şaklanma evrelerindeki su ih-
tiyacını en üst düzeye çıkar-
dığını dile getiren Serpi, bu 

durumun rekolte projeksiyon-
larında kuraklık değişkenini 
tamamen devre dışı bıraktığı-
nı anlattı.

Serpi, buğday ekiliş alan-
larının yüzde 37'sine, üretim 
hacminin ise yüzde 31'ine sa-
hip İç Anadolu Bölgesi'nde ni-
san yağışlarının normalinin 
üzerinde seyrettiğini belirte-
rek, böylece Konya, Ankara, 
Eskişehir, Kırşehir ve Yoz-
gat olmak üzere geniş üretim 
alanlarında bitki gelişiminin 
güçlü olduğunun altını çizdi.

Üretimin yüzde 20'sinin 
gerçekleştirildiği Güneydo-
ğu Anadolu Bölgesi'nde nisan 
yağışlarının, Diyarbakır, Şan-
lıurfa, Mardin ve Gaziantep 
çevrelerinde hububat gelişi-
mini güçlü şekilde destekledi-
ğini kaydeden Serpi, "Akdeniz 
Bölgesi'nde Kahramanmaraş, 
Adana, Osmaniye ve Hatay 
çevrelerinde yağışların güçlü 
seyretmesiyle, kıraç alanlarda 
verim beklentileri yükselmiştir. 
Hatay'da bazı alanlarda de-
kara 700-800 kilogram sevi-
yelerine ulaşabilecek yüksek 
verim potansiyelleri öngörül-
mektedir." değerlendirmesin-
de bulundu.

"Sezonun hububat 
üretimi açısından 

güçlü yıl olacağına 
inanıyoruz"

Serpi, Marmara ve Ka-
radeniz bölgelerinde de dü-

zenli yağış rejimi sayesin-
de hububat gelişiminin geçen 
yıla göre daha olumlu ol-
duğunu vurgulayarak, şöy-
le devam etti: "Doğu Anadolu 
Bölgesi'nde yoğun yağışla-
rın bir yandan bitki gelişimi-
ni desteklediği, diğer yandan 
bazı taban arazilerde ekim 
gecikmeleri ve lokal drenaj 
problemlerine neden oldu-
ğu görülmektedir. Buna rağ-
men genel üretim görünümü 
olumlu seyretmektedir. Mev-
cut iklim koşullarının mayıs 
ayı içinde ciddi bir olumsuz-
luk oluşturmaması halinde 
Türkiye'nin 2026 üretim sezo-
nunda yaklaşık 23 milyon ton 
buğday, 8,7 milyon ton arpa 
rekoltesine ulaşabileceği ön-
görülmektedir. Önümüzde-
ki süreçte dane dolum döne-
minde gerçekleşecek sıcaklık 
seyri, mayıs yağışlarının da-
ğılımı ve kuraklık riskinin dü-
şük seviyede devam etmesi 
nihai üretim miktarları açısın-
dan belirleyici olacaktır. Ulu-
sal Hububat Konseyi olarak 
üretimin sürdürülebilirliği, gıda 
arz güvenliği ve üreticimizin 
desteklenmesi amacıyla sa-
hadaki gelişmeleri yakından 
takip etmeye devam ediyo-
ruz. Türkiye'nin sahip olduğu 
üretim gücü, tarımsal bilgi bi-
rikimi ve üreticimizin emeğiyle 
birlikte 2026 sezonunun hu-
bubat üretimi açısından güçlü 
bir yıl olacağına inanıyoruz.”

Türkiye’de 2026 sezonunun 
hububat üretimi açısından 

güçlü bir yıl olması bekleniyor

ANKARA (AA)- İçişleri Bakanlığı-
na bağlı güvenlik güçlerinin yürüttüğü 
çalışmalar kapsamında 11 Şubat-21 Ma-
yıs arasında ülke genelinde 49 bin 662 
operasyon düzenlendi. AA muhabirinin, 
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi'nin 11 Şu-
bat 2026'da göreve başlamasının ardın-
dan yürütülen operasyonlar, güvenlik 
faaliyetleri, denetimler, ziyaretler ve ya-
pılan düzenlemelerden derlediği bilgile-
re göre, terörden uyuşturucuya, kaçakçı-
lıktan siber suçlara kadar birçok alanda 
çalışma yürütüldü.

Bu dönemde Emniyet Genel Mü-
dürlüğü ve Jandarma Genel Komutan-
lığınca uyuşturucuyla mücadelede 14 
bin 452, terör örgütlerine yönelik 13 
bin 709, kaçakçılıkla mücadelede 12 
bin 658, mali suçlara yönelik 4 bin 223, 
göçmen kaçakçılığına yönelik 2 bin 92, 
siber suçlara yönelik 1946 ve organize 
suç örgütlerine yönelik 582 operasyon 
olmak üzere toplam 49 bin 662 operas-
yon gerçekleştirildi.

NARKOTİK OPERASYONLARI 
İLK SIRADA YER ALDI

Bakanlıkça söz konusu dönemde 
hem operasyonel hem de önleyici çalış-
malar artırıldı. Polis ve jandarma ekiple-
rince uyuşturucuyla mücadeleye yönelik 
düzenlenen 14 bin 452 operasyon sonu-
cunda 24 bin 489 kişi yakalandı ve bun-
lardan 11 bin 891'i tutuklandı.

Operasyonlarda 13,6 ton uyuştu-
rucu madde ile 38,3 milyon uyuşturu-
cu hap ele geçirildi. Bakanlık, uyuştu-
rucuyla mücadeleye yönelik eğitim ve 
önleme çalışmaları da yürüttü. Bu kap-

samda, 2 milyon 244 bin 188 kişi ile ile-
tişime geçildi.
245 BİN LİTRE SAHTE İÇKİ ELE 

GEÇİRİLDİ
Söz konusu dönemde kaçakçılıkla 

mücadele kapsamında 12 bin 658 ope-
rasyon düzenlendi. Bu operasyonlar-
da 16 bin 182 kişi gözaltına alındı, 433 
şüpheli tutuklandı, 501 kişi hakkında ise 
adli kontrol kararı verildi.

Operasyonlarda 852 bin 63 litre 
akaryakıt, 245 bin 687 litre sahte/kaçak 
içki, 5 milyon 331 bin 819 paket siga-
ra, 141 bin 253 elektronik sigara ve 577 
milyon 586 bin 27 adet makaron ele ge-
çirildi.

SİBER DEVRİYELERDE 78 BİN 
263 HESAP HAKKINDA İŞLEM

Emniyet ve jandarmanın siber suç-
larla mücadele birimleri de söz konusu 
tarihlerde 7 gün 24 saat esasıyla "siber 
devriye" gerçekleştirdi. Siber devriyeler-
de 78 bin 263 hesapla ilgili suç unsuru 
tespit edilerek işlem yapıldı.

Aynı dönemde çevrim içi dolandırı-
cılık, çevrim içi yasa dışı bahis, çevrim 
içi çocuk müstehcenliği, bilişim suçları 
ve suç gelirleriyle mücadele kapsamında 
1946 operasyon düzenlendi.

Operasyonlarda 7 bin 672 kişi gözal-
tına alındı, 3 bin 715 şüpheli tutuklandı, 
1750 kişi hakkında ise adli kontrol kara-
rı verildi. Ayrıca 35 bin 127 web sayfa-
sı, 33 bin 113 sosyal medya hesabı ve 29 
bin 870 yasa dışı bahis sitesi erişime en-
gellendi.
181 SUÇ ÖRGÜTÜ ÇÖKERTİLDİ

Organize suç örgütüne yönelik ger-
çekleştirilen 582 operasyonla 181 suç 
örgütü çökertildi. Bu operasyonlarda 4 
bin 295 şüpheli gözaltına alındı. Gözal-
tına alınan şüphelilerden 2 bin 104'ü tu-
tuklandı, 960'ı hakkında ise adli kontrol 
kararı uygulandı. Suç örgütlerinden 5'i 
ulusal, 37'si bölgesel, 139'u yerel çapta 
yasa dışı faaliyet gösteriyordu.

İçişleri Bakanlığından 100 günde 
50 bine yakın operasyon

İSTANBUL (AA)- 
Enstitü Sosyal Genel Ko-
ordinatörü İpek Coşkun 
Armağan, bayramların 
çocukların sosyalleşmesi, 
empati duygusunun geliş-
mesi ve ekran bağımlılı-
ğıyla mücadele açısından 
önemli fırsatlar sunduğu-
nu belirtti. Armağan, AA 
muhabirine, bayramla-
rın etkisinin ve öneminin 
geçmişe göre daha yüksek 
olduğunu söyledi. Toplu-
mun yüksek oranda yal-
nızlaşma süreci geçirdi-
ğini belirten Armağan, bu 
durumun adeta "yalnız-
lık salgını"na dönüştüğü-
nü dile getirdi. Armağan, 
Türkiye'de her 5 kişiden 
birinin yalnız yaşadığına 

işaret ederek, bayramların 
yalnızlıkla ve bireysellik-
lerle mücadele edebilmek 
ve "İnsan insanın yurdu-
dur." ilkesini gözetebil-
mek için güzel imkanlar 
olduğunu ifade etti.

Bayramların sosyolo-
jisine değinen Armağan, 
"Bu sosyoloji dayanışma 
ve yardımlaşmayı çağrış-
tırıyor. Bayramlar bir ara-
da olmayı, birlikte vakit 
geçirebilmeyi, farklı kül-
türlerden, yaşlardan, ne-
sillerden insanların bir 
arada vakit geçirebilme-
sini, birbirlerinin değeri-
ni ve anlamını gözden ge-
çirmesini gerektiriyor. Bu 
anlamda bence çok kıy-
metli." dedi. 

Bayram gelenekleri ekran 
bağımlılığıyla mücadelede 
önemli fırsatlar sunuyor

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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Taşınmazların yıllık takdir edilen bedelleri(muhammen bedelleri) ve geçici teminat bedelleri yukarıdaki 
tabloda belirtilmiştir.
3- İHALE ŞARTNAME VE EKLERİNİN NEREDEN ve HANGİ ŞARTLARDA TEMİN EDİLECEĞİ
İhaleye katılmak isteyen istekliler, taşınmazın kira şartname ve sözleşme tasarısını, en geç 10.06.2026 
tarih Çarşamba günü ve saat 16.00’ya kadar Emniyet Mahallesi Hipodrom Caddesi No:5 Yenimahal-
le/Ankara adresindeki Ankara Büyükşehir Belediye Başkanlığı binasının 13.katında bulunan EMLAK ve 
İSTİMLAK DAİRESİ BAŞKANLIĞI Kira İşleri Şube Müdürlüğü’nden ihale şartnamesi ve eklerini temin 
edilebilir. Ayrıca; ihale ile ilgili bilgi ve belgeler mesai saatleri içerisinde ihale günü ve saatine kadar yine 
Emniyet Mahallesi Hipodrom Caddesi No:5 Yenimahalle/Ankara adresindeki Ankara Büyükşehir Bele-
diye Başkanlığı binasının 13. katında bulunan EMLAK ve İSTİMLAK DAİRESİ BAŞKANLIĞI Kira İşleri 
Şube Müdürlüğü’nden görülebilir.
İhaleye iştirak edecek olanlar 2.500,00.-TL + K.D.V. (İki Bin Beş Yüz Türk Lirası + Katma Değer Vergisi) 
karşılığında şartname almak zorundadırlar.
4- İHALENİN NEREDEHANGİ TARİH VE SAATTE VE HANGİ USULLE YAPILACAĞI;
İhale 11.06.2026 tarihinde tabloda belirtilen saatte Perşembe günü Hipodrom Caddesi No:5’deki Be-
lediye Hizmet binasının B-Blok 1. katında bulunan ENCÜMEN salonunda toplanacak Belediye 
ENCÜMENİ’nce yapılacaktır.2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 36. maddesi gereğince kapalı teklif 
usulü ile ayrı ayrı mülkiyet kiralaması yapılacaktır.
5- İSTEKLİLERDEN ARANILAN BELGELER;
İstekliler, Şartnamede belirtilen ‘‘İhaleye girebilmek için isteklilerden aranan şartları’’sağlamak zorunda-
dır. Şartnameye uygun olmayan veya içinde şartname hükümleri dışında şartlar ihtiva eden teklifler ge-
çersiz sayılacaktır. Buna göre isteklilerde aranacak bilgi ve belgeler;
İÇ ZARF;
İmzalı Teklif Mektubu (Teklif Mektubu, ihaleye iştirak edecek gerçek ve tüzelkişilerce veya kanuni vekille-
rince imzalanacak ve bu teklifte şartname ve eklerinin aynen kabul edildiği belirtilecektir. Teklifler hem ra-
kamla hem de yazıyla açık olarak yazılacaktır. Bunlardan herhangi birine uygun olmayan veya üzerinde 
kazıntı, silinti ve düzeltme bulunan teklifler reddedilerek ihaleye girilmemiş sayılacaktır.) Teklif mektubu 
bir zarf (iç zarf) içerisine konulup kapatıldıktan sonra zarf üzerine isteklinin adı, soyadı ve tebligata esas 
olan açık adresi yazılacaktır. Zarfın yapıştırılan yeri istekli tarafından imzalanacak ve mühürlenecektir.
DIŞ ZARF;
a-İmzalı Teklif Mektubu (İç zarf)
b-İmzalı Taşınmaz Kiralama Şartnamesi( Aslı ), 
c-Şartname Alındı Makbuzu( Aslı )
d-İhalelere katılmaya yasaklı olunmadığına dair belge.
e-İmzalı Yer Görme Belgesi (İdare tarafından mühürlü verilecektir.)
f-Geçici Teminat Alındı Makbuzu Aslı veya 2886 sayılı Kanuna uygun Banka Teminat Mektubu (Geçici, 
Süresiz, Limit içi olması gerekir) veya 2886 sayılı Kanunun 26. Maddesinde geçen değerler,
g- Türkiye’de tebligat için adres beyanı (beyanda telefon ve varsa faks ile elektronik posta adresinin be-
lirtilmesi gerekmektedir.)
Yukarıdaki belgelerle birlikte;

h- İsteklilerin gerçek kişi olmaları halinde; nüfus kayıt örneği veya kimlik fotokopisi, ikametgah belge-
si (Aslı), Adli sicil kaydı belgesi, istekliyi gerçek şahıs temsil etmesi halinde “vekili” olduğunu gösterir no-
terden tasdikli vekaletname,imza beyannamesi, kimlik belgesi,
ı-İsteklilerin tüzel kişi olmaları halinde;şirket kuruluş ana sözleşmesinde iştigal konusunda on yıl faali-
yette bulunmasına dair belge, İdare Merkezinin bulunduğu yer Mahkemesinden veya sicilin kayıtlı ol-
duğu Ticaret Odasından alınan faaliyet belgesi, ticaret sicil gazetesi,şirket yetkilisi imza sirküsü veya 
şirketin “vekili” olduğunu gösterir noter tasdikli vekaletname, vekalet ile temsil yetkisi alan temsilcinin 
noterden tasdikli imza beyannamesi, kimlik belgesi, tüzel kişiliğin birden fazla ortak olması halinde; no-
ter onaylı yetki belgesi (İhaleye katılma, artırımda bulunma, teklif verme vb. yazılması gereklidir.),
i-İsteklilerin dernek, federasyon, konfederasyon, kooperatif veya vakıf olması halinde; resmi makamdan 
alınmış faaliyet belgesi, taşınmaz kiralama hususunda alınan noter onaylı Genel Kurul kararı, noter tas-
dikli temsilci yetkisi, temsilcinin noter tasdikli imza beyannamesi, kimlik belgesi,
j-Kiralama ihalesine katılacak isteklilerin, şehrin muhtelif yerlerinde en az beş yıl süreli kamu kurumu ve 
kuruluşlarından benzer nitelikte ondan fazla kiralama yaptığına dair kira sözleşmesi veya iş tamamla-
ma belgesi ve 2025 yılına ait gelir/ciro hasılat gösterir bilançonun kiralanacak mecurun süresine isabet 
eden toplam kira muhammen bedelinden az olmadığına dair belge,
6- TEKLİFLERİN HANGİ TARİH ve SAATE KADAR TESLİM EDİLMESİ ve DİĞER HUSUSLAR;
Teklif mektuplarının en geç 11.06.2026 tarihinde Perşembe günü saat 12.00’ye kadar,ihalenin yapılaca-
ğı adreste bulunan ENCÜMEN Başkanlığına (7.Katta bulunan Yazı işleri ve Kararlar Dairesi Başkanlığı-
na) verilmesi şarttır. Bu saatten sonra verilecek teklif mektupları veya herhangi bir nedenle oluşacak ge-
cikmeler dikkate alınmaz.İhale için verilen teklif mektupları verildikten sonra geri alınamaz.
Kiralama şartnamesi ve sözleşmesinde belirtilen taşınmaza ait maddeleri kiracı aynen kabul etmiş sayı-
lır. İhalenin kesinleşmesinden sonra ihale uhdesinde kalanlar, kiralama şartnamesi ve sözleşmesine ay-
kırı bir talepte bulunamazlar.
Kiralamadan mütevellit bütün kiralama bedeli, damga vergisi, karar pulu, her türlü vergi, resmi harç,  
sözleşme giderleri, ilan giderleri, K.D.V. ve ödenmesi gereken her türlü giderler Kiracıya ait olup, alıcı 
tarafından kanuni süresinde ödenecektir.
İhale Komisyonu (ENCÜMEN) gerekçesini karar içeriğinde belirtmek koşulu ile ihaleyi yapıp yapma-
makta serbesttir. ENCÜMEN’ce uygun görülerek karara bağlanan ihale kararı ise; İta Amiri’nin Onay’ını 
takiben geçerlilik kazanacağı gibi, İta Amiri’nin ihaleyi onaylamaması halinde, iştirakçi idareye karşı her-
hangi bir hak iddiasında bulunamaz.
İş bu ihale ilanı genel bilgi mahiyetinde olup, kiralamada ihale şartnamesi hükümleri uygulanacaktır.
Ankara Büyükşehir Belediyesi İnternet Adresi www.ankara.bel.tr.
İDARENİN ADI	 :	 ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI
BİRİM	 :	 EMLAK ve İSTİMLAK DAİRESİ BAŞKANLIĞI
KİRA İŞLERİ ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
ADRES	 :	 EMNİYET MAHALLESİ HİPODROM CADDESİ NO:5 KAT 
13 YENİMAHALLE/ANKARA
TELEFON	 :	 0 312 507 25 89
FAX	 :	 0 312 507 26 11

SIRA
NO

ADRESİ-NEVİ SÜRE ALAN (M²) TAKDİR EDİLEN 
YILLIK  KİRA BE-

DELİ ( KDV HARİÇ)

GEÇİCİ TE-
MİNAT %3

İHALE 
SAATİ

1 ÇANKAYA İLÇESİ, ÖVEÇLER MAHALLESİ, SALKIM SÖĞÜT CADDESİ, ÖVEÇLER VADİSİ İÇİ, 
NO:48/7 ADRESİNDE BULUNAN RESTORAN VE KAFETERYA

10 YIL TOPLAM:980 M² AÇIK VE KAPALI ₺1.860.000,00 ₺55.800,00 14:00

2 ÇANKAYA İLÇESİ, ÖVEÇLER MAHALLESİ, SALKIM SÖĞÜT CADDESİ, (27793/6 PARSEL), ÖVEÇ-
LER VADİSİ  İÇİ, NO:48/1-2 ADRESİNDE BULUNAN HALI SAHA, MÜŞTEMİLAT VE KAFETERYA

10 YIL TOPLAM:6.227 M²AÇIK VE  KAPALI ₺6.000.000,00 ₺180.000,00 14:02

3 ETİMESGUT İLÇESİ, ŞEKER MAHALLESİ, 46620 ADA 4 PARSEL İLE 48581 ADA 1 PARSEL ARA-
SI, FATİH SULTAN MEHMET BULVARI NO:38/A  ADRESİNDE BULUNAN KAFETERYA

10 YIL TOPLAM:1.127 M² AÇIK VE KAPALI ₺1.380.000,00 ₺41.400,00 14:04

4 YENİMAHALLE İLÇESİ, KENTKOOP MAHALLESİ, BATIKENT BULVARI İLE CENGİZ AYMATOV 
CADDESİ KESİŞİMİ, 2. YÜZYIL PARKI (BATIKENT REKREASYON ALANI) İÇİ ADRESİNDE BULU-
NAN HALI SAHA, MÜŞTEMİLATI VE KAFETERYA

10 YIL TOPLAM:3.424,30 M²AÇIK VE  KA-
PALI

₺3.960.000,00 ₺118.800,00 14:06

5 ÇANKAYA İLÇESİ, GÖKKUŞAĞI MAHALLESİ, GÖKKUŞAĞI PARKI OSMAN TAN CADDESİ NO:16 
VE NO:16/1 ADRESİNDE  BULUNAN HALI SAHA, MÜŞTEMİLAT VE KAFETERYA

10 YIL TOPLAM:2.479 M²AÇIK VE  KAPALI ₺2.940.000,00 ₺88.200,00 14:08

6 KEÇİÖREN İLÇESİ, BAĞLARBAŞI MAHALLESİ, KIZLARPINARI CADDESİ VE BURSA CADDESİ 
KESİŞİMİ, GÖKÇEK PARKI  İÇİ 2 NO.LU KAFETERYA

10 YIL TOPLAM:340 M² KAPALI ₺468.000,00 ₺14.040,00 14:10

7 ÇANKAYA İLÇESİ, DİKMEN MAHALLESİ, MEVLANA BULVARI, SAMANYOLU REKREASYON ALA-
NI, NO:453 ADRESİNDE BULUNAN TİCARETHANE

10 YIL TOPLAM:985 M² AÇIK VE KAPALI ₺576.000,00 ₺17.280,00 14:12

8 KEÇİÖREN İLÇESİ, BAĞLARBAŞI MAHALLESİ, KIZLARPINARI CADDESİ, 434. SOKAK GÖKÇEK 
PARKI  İÇERİSİNDE  BULUNAN HALI SAHA VE MÜŞTEMİLATI

10 YIL TOPLAM:1.220 M² AÇIK VE KAPALI ₺1.284.000,00 ₺38.520,00 14:14

9 ÇANKAYA İLÇESİ, FİDANLIK MAHALLESİ, MİTHATPAŞA CADDESİ, MİTHATPAŞA KÖPRÜ ALTI, 
NO:33/1 ADRESİNDE BULUNAN İŞYERİ(TİCARETHANE)

10 YIL TOPLAM:63 M² KAPALI ₺264.000,00 ₺7.920,00 14:16

10 YENİMAHALLE İLÇESİ, SUSUZ MAHALLESİ, 62692 ADA 2 PARSEL GÜNEY-DOĞUSU ADRESİN-
DE BULUNAN OTO YIKAMA YERİ, AÇIK ALAN VE İDARİ OFİS

3 YIL TOPLAM:2.550 M² AÇIK VE KAPALI ₺1.416.000,00 ₺42.480,00 14:18

11 ÇANKAYA İLÇESİ, KÜÇÜKESAT MAHALLESİ, KÜÇÜKESAT SEMT HALİ İÇİ (2893/24 PARSEL) 
NO:14 ADRESİNDE BULUNAN DÜKKAN

3 YIL TOPLAM:14 M² KAPALI ₺60.000,00 ₺1.800,00 14:20

12 ÇANKAYA İLÇESİ, AZİZİYE MAHALLESİ, 29334/2 PARSEL İÇİ, PORTAKAL ÇİÇEĞİ CADDESİ, AN-
SERA AVM İÇERİSİ, NO:147 ADRESİNDE BULUNAN İŞYERİ

3 YIL TOPLAM:50 M² KAPALI ₺96.000,00 ₺2.880,00 14:22

(Taşınmaz Kiralama İhale İlanı)
1- TARAFLAR;
İhale ‘‘İDARE’’(ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ)  ve ‘‘İSTEKLİ’’ ihaleye katılan gerçek veya tüzel kişiyi ‘‘KİRACI’’ ihaleyi alan gerçek veya tüzelkişiyi ifade eder.
2- İHALENİN KONUSU, İŞİN NİTELİĞİ, YERİ VE MİKTARI, TAHMİN EDİLEN BEDEL VE GEÇİCİ TEMİNAT BEDELİ,
Mülkiyeti/Tasarrufu Belediyemize ait aşağıdaki listede adresi, muhammen bedeli (kıymet takdir bedeli), geçici teminatı ve diğer özellikleri yazılı taşınmazlar, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 36. maddesi gere-
ğince kapalı teklif usulü ile ayrı ayrı mülkiyet kiralaması yapılacaktır.

ANKARA (AA)- Yapay zeka 
hayatın her alanında tarihi bir dö-
nüşüm başlatırken ülkeler arasın-
daki rekabet de yatırımlarda re-
koru beraberinde getirdi. Anadolu 
Ajansının (AA) "Zeka Yapay, Ya-
rış Gerçek" başlıklı dosyasının ilk 
haberinde, bu alanda yapılan ya-
tırımlar ve sektörlerde görülen 
dönüşüm ele alındı.

Yapay zekanın birçok sektör-
de hızla benimsenmesiyle söz ko-
nusu teknolojilere yönelik artan 

talep, şirketleri çip, grafik işleme 
merkezi, veri merkezi ve ener-
ji altyapısı yatırımlarını hızlan-
dırmaya yöneltti. Bu alanda ça-
lışmalar yürüten Nvidia, AMD, 
Microsoft, Google, Amazon ve 
Huawei gibi şirketlerin milyarlar-
ca dolarlık yatırımları enerji, yarı 
iletken ve savunma sanayisi gibi 
alanları doğrudan etkiler boyu-
ta ulaştı.

REKABET ARTTI, 
YATIRIMLAR KATLANDI

Son yıllarda yapay zeka re-
kabeti büyürken yapılan yatırım-
lar da rekoru beraberinde getirdi. 
Stanford Üniversitesi tarafından 
yapılan araştırmaya göre, 2013-
2025 döneminde ülkelerin özel 
sektör yapay zeka yatırımları 
757,3 milyar doları buldu. En bü-
yük gelişme ise geçen yıl yaşan-
dı. Şirketler, sadece 2025'te bir 
önceki yıla göre yüzde 127,5 ar-
tışla 344,7 milyar dolarlık yapay 
zeka yatırımı yaptı. Böylece söz 
konusu dönemdeki yatırımların 
yaklaşık yarısı geçen yıl yapıldı.

Söz konusu geçen yıl yapılan 
yatırımların 285,9 milyar dolarlık 
kısmını ABD'li şirketler gerçek-
leştirdi. Bunu "bilinen" 12,4 mil-
yar dolarlık yatırımla Çinli şir-
ketler, 5,9 milyar dolarla Birleşik 
Krallık şirketleri izledi. Bazı ül-
kelerin ve şirketlerin yatırımlarını 

gizli yürütmesi dolayısıyla açık-
lananlar dışında da bu alana yatı-
rımların zamanla gün yüzüne çık-
ması bekleniyor.

TÜRKİYE YENİ 
STRATEJİYLE ATILIM 

PLANLIYOR
Son yıllarda Türkiye de ya-

pay zeka projelerine ağırlık ver-
di. Stanford Üniversitesinin rapo-
runda Türkiye ile ilgili verilerin 
yer almadığı görüldü. Türkiye ise 
yaptığı çalışmaların yanı sıra stra-
tejisini güncelledi. Yeni Eylem 
Planı'nın Kurban Bayramı'ndan 
sonra kamuoyuyla paylaşılması 
bekleniyor. 2021-2025 dönemi-
ni kapsayan Ulusal Yapay Zeka 
Stratejisi kapsamında 6 öncelik 
ve 119 tedbirle adımlar atılmış-
tı. Yeni stratejiyle yapay zeka ya-
tırımlarının artırılması hedefle-
niyor.​​​​​​​

Kurumsal ve diğer yan ya-
tırımlarla birlikte toplam yapay 
zeka yatırımı ise geçen yıl bir ön-
ceki yıla göre yüzde 129,9 artışla 
581,7 milyar dolara ulaştı.

ABD, fonlanan şirketler sa-
yısında da 1953 ile ilk sırada yer 
aldı. İkinci sırada 172 ile Birle-
şik Krallık ve üçüncü sırada 161 
ile Çin geldi. Buna karşın Çin, bu 
alandaki yayınlar, atıflar ve pa-
tent verme konularında lider ko-
numda bulunuyor. Çin, sadece 
geçen yıl 35 patent alarak dikka-
ti çekti. 

Ülkeler bir yandan bu dönü-
şümün ekonomik fırsatlarını de-
ğerlendirmeye çalışırken teknolo-
jinin oluşturabileceği sosyal, etik 
ve güvenlik risklerini kontrol altı-
na alabilmek amacıyla yeni regü-
lasyon mekanizmalarını da dev-
reye alıyor.

Süper güçlerin rekabeti kızıştı, “yapay zeka” 
yatırımlarında rekor kırıldı

ANKARA (AA)- Türkiye Ağaç İşleri Es-
naf ve Sanatkarları Federasyonu (TAİF) Genel 
Başkanı Hüseyin Taklacı, mobilya sektörünün 
küresel ekonomik dalgalanmalara rağmen, 
Türkiye'nin lokomotif sektörlerinden biri ol-
maya devam ettiğini belirtti. Elmadağ Mobil-
yacılar İhtisas Organize Sanayi Bölgesi (OSB) 
Yönetim Kurulu Başkanı da olan Taklacı, AA 
muhabirine, sektörün 2025 yılı ihracat perfor-
mansı ve bu yıla ilişkin stratejilerine ilişkin 
açıklamalarda bulundu.

Sektörün, son 20 yıllık sanayileşme ham-
lesinin meyvelerini topladığını belirten Takla-
cı, KOBİ'lerin dijital dönüşümüyle birlikte iş-
letme sayısının 40 binin, istihdamın ise 420 
bin kişinin üzerine çıktığını söyledi.

Türk mobilya sektörü 
küresel dalgalanmalara 

rağmen büyüyor
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Mucize mi, 
İnanç mı?

Erden 
AKTOĞU

HAFTALIK

benerden@yahoo.com

Futbolun güzelliği, bazen en büyük büt-
çelerin ve köklü ezberlerin bile sarsılmaz bir 
inanç karşısında çaresiz kalmasında gizlidir. 

İşte, Hull City’nin geride bıraktığımız 
2025-2026 sezonunda gerçekleştirdiği bü-
yük devrim, tam da bu gerçeğin canlı bir ka-
nıtı olarak tarihe geçti.

Sezon startı verilirken, İngiltere’deki 
futbol insanlarının ortak fikri bambaşkay-
dı. Kimse onlara şans tanımıyor, hatta 
Championship’te zorlu bir kümede kalma 
savaşı vereceklerini iddia ediyordu. Bir ön-
ceki yılı düşme hattının hemen üzerinde bi-
tiren bir ekibin, ertesi yıl Premier Lig’e yük-
seleceğine inanmak, İngiliz futbol mantığına 
göre tam bir hayalperestlikti. 

Fakat bir liderin sahneye çıkıp yerleşik 
algılara meydan okuması, her şeyi değiştir-
meye yetti.

O lider, Acun Ilıcalı’dan başkası değildi.
Medyadaki vizyonerliğini Ada futboluna 

taşıyan Ilıcalı, kulübe sadece finansal destek 
sağlamadı; adeta yeni bir ruh ve sarsılmaz 
bir kimlik üfledi. 

Tribünlerle yakalanan o müthiş sinerji, 
şehre aşılanan aidiyet ve pes etmeyen yöne-
tim tarzı, Wembley’e uzanan o zorlu yolun 
harcını oluşturdu.

Tabii ki sahada bu vizyonu gerçeğe dö-
nüştüren bir diğer başarı mimarı da kulübe-
deydi: Teknik direktör Sergej Jakirovic.

Hırvat çalıştırıcı, takımına hem disiplinli 
hem de cesur bir oyun karakteri aşıladı.

Kritik virajlarda oyuncularını zihnen diri 
tutmayı bildi. Play-off atmosferinin ağırlığı 
altında ezilen çok takım görülmüştür ancak 
Jakirović’in öğrencileri, Middlesbrough kar-
şısında adeta bir soğukkanlılık abidesi gibiy-
di.

Ve o tarihi an… Kronometreler 90+5’i 
gösterirken Oli McBurnie’nin ayağından ge-
len gol, sadece skoru belirlemedi. Bir şehrin 
on yıllık hasretine son verdi. Middlesbrough 
karşısındaki 1-0’lık o görkemli zafer, takı-
mı devler ligine uçurdu. Ligi altıncı sırada 
bitirip, o play-off cehenneminden başı dik 
çıkmak, futbolun o eski, romantik ruhunun 
hâlâ nefes aldığını hepimize kanıtladı.

Bu tablonun en saf tarafı ise şu: Hull 
City, milyarlık bütçelere karşı doğru plan-
lama, inanç ve adanmışlıkla kazandı. Düne 
kadar burun kıvrılan o takım, bugün Premier 
Lig arenasına gururla adım atıyor.

Artık kimsenin şüphesi kalmadı. Şim-
dilerde herkes merakla tek bir sorunun ce-
vabını arıyor: “Bu harika masalın Premier 
Lig’deki yeni bölümü nasıl yazılacak?”

Evet bu sorunun cevabını Acun Ilıcalı’nın 
takımının neler yapabileceğini hep beraber 
izleyip göreceğiz.

Kalın sağlıcakla…

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Fenerbah-
çeliler Derneği, başkent-
te yalnızca bir taraftar 
topluluğu olmanın öte-
sine geçerek sosyal so-
rumluluk, eğitim, gençlik 
ve dayanışma alanla-
rında projeler üreten ku-
rumsal bir sivil toplum 
yapısı olarak faaliyet 
göstermektedir. Dernek, 
Fenerbahçe ruhunu sa-
dece tribünlerle sınır-
lı görmeyip, onu toplum-
sal faydaya dönüştüren 
sürdürülebilir bir vizyonla 
hareket etmektedir…

Dernek Başkanı Vol-
kan Akan, amaçları-
nın günü kurtaran değil 

uzun vadeli değer üreten 
bir yapı kurmak olduğu-
nu belirterek, Ankara’da 
daha kurumsal, sorgula-
yan ve vizyoner bir der-
nek kültürü oluşturduk-
larını ifade etmektedir. 
Bu yaklaşımın hem der-
nek faaliyetlerine hem 
de üyeler arasındaki da-
yanışma kültürüne güçlü 
bir yön verdiği vurgulan-
maktadır.

“Kadıköy’de bir Fe-
ner yanar, Güneş 
Ankara’dan doğsun 
diye…” mottosu, derne-
ğin Fenerbahçe’nin de-
ğerlerini Ankara’dan 
Anadolu’ya taşıma ka-
rarlılığını ve bu kültü-
rü daha geniş kitlelere 
yayma hedefini sim-

gelemektedir. Gençle-
rin dernek yapısına ak-
tif şekilde dahil edilmesi, 
eğitim ve sosyal des-
tek projeleri, ihtiyaç sa-
hibi öğrencilere yönelik 
yardımlar ve iş dünya-
sıyla geliştirilen kurum-
sal iş birlikleri derneğin 
öncelikli çalışma alanla-
rı arasında yer almakta-
dır. Bu çalışmalarla An-
kara Fenerbahçeliler 
Derneği’nin sosyal etki 
alanının her geçen gün 
daha da genişlemesi he-
deflenmektedir.

Volkan Akan ayrıca 
Fenerbahçe’nin yalnız-
ca bir spor kulübü de-
ğil, güçlü bir kültür, aidi-
yet ve dayanışma yapısı 
olduğunu vurgulayarak, 
derneklerin bu yapının 
en önemli taşıyıcı unsur-
ları olduğunu ifade et-
mektedir.

Ankara Fenerbahçe-
liler Derneği, birlik ve be-
raberlik anlayışıyla sa-
rı-lacivert ruhu sosyal 
sorumluluk projeleri ve 
kurumsal vizyonla gele-
ceğe taşımaya devam 
etmektedir.

Ankara Fenerbahçeliler Derneği sosyal 
sorumluluk ve kurumsal yapısını güçlendiriyor

Volkan AKAN 
Ankara Fenerbahçeliler 

Derneği Başkanı

KONYA (AA)- Konya'da güven-
lik personeli olarak çalışan Mustafa Al-
tuntaş, son dönemde Masterler At-
malar Türkiye Şampiyonası'nda gülle, 
disk ve çekiç atma branşlarında, bi-
lek güreşinde ise Avrupa ve Türkiye 
Şampiyonası'nda elde ettiği birincilik-
lerle öz güvenini artırdı.

İl Nüfus ve Vatandaşlık Müdürlü-
ğünde çalışan 46 yaşındaki Musta-
fa Altuntaş, 22 yaşındayken kentte 
düzenlenen bilek güreşi turnuvasın-
da dördüncü olunca dikkatleri üzeri-
ne çekti. O günden sonra bilek güreşi 
sporuna ilgi duymaya başlayan Altun-
taş, katıldığı turnuvalarda çeşitli de-
receler elde etti. Yeni şampiyonluk-
lar hedefleyen Altuntaş, 6-11 Nisan'da 
Yalova'da düzenlenen Türkiye Bilek 
Güreşi Şampiyonası'nda birinci olma-
yı başardı.

DÜNYA ŞAMPİYONLUĞUNU 
HEDEFLİYOR

Altuntaş, İzmir'de 2 Mayıs'ta dü-
zenlenen Masterler Atmalar Türki-
ye Şampiyonası'nda ise gülle, disk 
ve çekiç atma branşlarında birincilik 
elde etti. Macaristan'da 8-20 Mayıs'ta 
gerçekleştirilen Avrupa Bilek Güreşi 
Şampiyonası'nda da birincilik kürsüsü-
ne çıkmayı başaran milli sporcu Altun-
taş, çalışmalarını aralıksız sürdürüyor.

Mustafa Altuntaş, AA muhabirine, 
son dönemdeki başarılarının hayatı 
boyunca unutamayacağı bir gurur ol-
duğunu söyledi.

Ailesinin de kendisiyle gurur duy-
duğunu anlatan Altuntaş, "Türkiye 
şampiyonu oldum, milli takıma girme-
ye hak kazandım. Bu şampiyonluk-
lar gücümün temsili. Asıl hedefim, bu 
bükülmeyen bileğimi uluslararası are-
nada yeniden göstermek, Avrupa ve 
dünyada tekrar zirveye ulaşmak." ifa-
delerini kullandı.

Altuntaş, gerçek zaferin, hedefe gi-
den zorlu yolda fırtınalara göğüs ger-
mek olduğunu belirterek, önündeki 
engelleri azmiyle aşacağına hep inan-
dığını dile getirdi. Şampiyonluğun ken-
disi için kürsünün en üst basamağına 
çıkmak değil, Türk bayrağını en yük-
sekte dalgalandırmak olduğunu vurgu-
layan Altuntaş, "Sonunda zirveye ulaş-
tım. İstiklal Marşı'mızı okuttum. Sırada 
dünya şampiyonluğu var. Şampiyon 
olup, yine İstiklal Marşı'mızı okutmak 
istiyorum." diye konuştu.

Sporun insanın hayatına kazan-
dırdığı çok sayıda olumlu şeyler ol-
duğuna dikkati çeken Altuntaş, "Spor 
stresten uzak tutar, mutluluk limanıdır. 
Gençler sporu hayatlarının merkezine 
koysun, hiç bırakmasınlar." dedi.

Bileği bükülmeyen milli 
sporcudan peş peşe 4 birincilik, 

1 Avrupa şampiyonluğu

HESSEN (AA)- Almanya'nın Frank-
furt kentinde düzenlenen Avrupa Karate 
Şampiyonası'nı erkek katada altın madal-
ya ile tamamlayan milli sporcu Enes Özde-
mir, yaşadığı mutluluğu dile getirdi.

Eissporthalle Frankfurt'ta gerçekleşti-
rilen organizasyonda basın mensuplarının 
sorularını yanıtlayan Enes Özdemir, "Fi-
nalde ister istemez, kaçıncı maçıma çıkar-
sam çıkayım, bir stres oluyor. O stresle baş 
edip bu altın madalyayı boynuma taktı-
ğım için şu an çok mutluyum. Altıncı Av-
rupa şampiyonluğum oldu. Dört tane ta-
kım katada, iki tane de bireyselde aldım. 
Geçen yılın Avrupa şampiyonuydum. Bu 
yıl da çok şükür tekrar Avrupa şampiyo-
nu oldum. Mutluyum. Benim en iyi katam 
'unsu' zaten. Bu katayla finale kalmam ay-
rıca bir avantajdı. Güzel bir şekilde finali 
de kapattık." ifadelerini kullandı.

Kariyerinin altıncı Avrupa şampiyon-
luğuna ulaştığını yineleyen milli karate-
ci, "Mutluyum. Dahası, niceleri inşallah 
gelecek. Daha büyük başarılar için en iyi 
şekilde çalışmaya devam edeceğiz. He-
defimiz bir sonraki yıl Avrupa Şampiyo-
nası ve Avrupa Oyunları. Avrupa Oyunla-
rı Türkiye'de olacak. Onun için de ekstra 
mutluyum. Seneye hem Avrupa Şampiyo-
nası hem Avrupa Oyunları hem de Dün-
ya Şampiyonası'nda inşallah altın madalya 
alıp, ülkemizi en iyi şekilde temsil edece-
ğim." diye konuştu.

"KARATENİN OLİMPİYATLARA 
GİRMEMESİ BENİ ÇOK ÜZÜYOR"

Olimpiyatlarda yer alma hayalinden 
bahseden Enes Özdemir, bu branşın olim-
pik olmamasından duyduğu üzüntüyü dile 
getirdi. Her sporcunun hayalinin olimpi-
yatlar olduğunu aktaran ay-yıldızlı karate-
ci, "Dünya Şampiyonası'nda kazanmak ile 
olimpiyatlarda altın madalya almak hiçbir 
zaman aynı şey değil. 

Hayalim olimpiyat şampiyonu olmak 
ve karatenin olimpiyatlara girmemesi beni 
çok üzüyor. İnşallah karate 2032 yılındaki 
olimpiyatlara dahil edilir. Şimdilik hedefim 
dünya şampiyonu olmak. Tabii ki olimpik 
branş olursak, olimpiyat şampiyonluğunu 

elde etmek için sonuna kadar elimden ge-
leni yapacağım." değerlendirmesinde bu-
lundu.

Öte yandan, İtalyan rakibi Alessio 
Ghinami'ye karşı çıktığı kata finaline de 
değinen Özdemir, "Kendimi iyi hissettiğim 
için, 'Tamam ben bu maçı aldım.' dedim. 
Çünkü benim hissiyatım çok iyiydi. Kendi 
vurduğum yumruğu, attığım tekmeyi, bas-
tığım yeri çok güzel şekilde hissettim. Hiç 
tereddüt bile etmedim. Zaten skorları da 
tek tek gördük. Yani hemen hemen 7-0'lık 
bir skora doğru gidiyorduk, ne yazık ki 
6-1'de kaldık. O da nazarlık olsun. İnşallah 
gelecek yıl daha iyisi olur." diyerek sözle-
rini tamamladı.

Avrupa şampiyonu milli karateci Enes 
Özdemir, altın madalyanın gurunu yaşıyor

Mustafa ALTUNTAŞ

Enes ÖZDEMİR

Galatasaray’ın en istikrarlı 
ismi Abdülkerim Bardakcı

İSTANBUL(AA) 
- Trendyol Süper 
Lig’de 2025-2026 
sezonunda şam-
piyonluğa ulaşan 
Galatasaray’ın en 
istikrarlı futbolcusu 
Abdülkerim Bardak-
cı oldu. 

Süper Lig'de 
sezonu 24 galibi-
yet, beşer bera-
berlik ve mağlubi-
yetle tamamlayan 
sarı-kırmızılılar, 77 
puan topladı. Ga-
latasaray, böyle-
ce en yakın takipçi-
si Fenerbahçe'nin 3 
puan önünde şampi-
yonluğa ulaştı.

Üst üste 4, top-
lamda ise 26. kez 
mutlu sona ulaşan 
kadroda 33 farklı fut-
bolcu Süper Lig'de 
forma giydi. Bu 
oyuncular arasında 
en fazla süreyi 2 bin 
455 dakikayla mil-
li oyuncu Abdülkerim 
Bardakcı aldı. Tecrü-
beli oyuncu, bu se-

zon tamamı ilk 11'de 
olmak üzere toplam-
da 30 lig maçında 
oynadı.

Abdülkerim 
Bardakcı'yı bu alan-
da 2 bin 425 daki-
kayla Kolombiyalı 
savunma oyuncu-
su Davinson Sanc-
hez takip etti. Macar 
oyuncu Roland Sal-
lai ise 2 bin 354 da-
kikayla en fazla süre 
alan üçüncü isim 
oldu.
İLK 10'DA 4 TÜRK

Galatasaray Tek-
nik Direktörü Okan 
Buruk, şampiyonlu-
ğa taşıdığı takımın-
da birçok Türk fut-
bolcuya da uzun 
süreler verdi.

Buruk'un ligde en 
fazla süre tanıdığı ilk 
10 futbolcu arasında 
4 Türk yer aldı.

Abdülkerim 
Bardakcı'nın 2 bin 
455 dakikayla ilk sı-
rada bulunduğu lis-
tede Barış Alper 

Yılmaz, 2 bin 318 
dakikayla dördüncü, 
Uğurcan Çakır 2 bin 
250 dakikayla altıncı 
ve Yunus Akgün de 
1824 dakikayla do-
kuzuncu sırada yer 
aldı.
YAŞ ORTALAMASI 

26
Galatasaray'da 

bu sezon forma gi-
yen futbolcuların 
yaş ortalaması 26,1 
oldu.

Sarı-kırmızılı ta-
kımda bu sezon for-
ma giyen oyuncular 
arasında en tecrü-
belisi İlkay Gündo-
ğan (35) oldu. Tec-
rübeli oyuncuyu bu 
alanda Günay Gü-
venç (34) ve Arjan-
tinli Mauro Icardi 
(33) takip etti.

En genç oyuncu-
lar ise 17 yaşında-
ki Ada Yüzgeç, 18 
yaşındaki Can Ar-
mando Güner ve 19 
yaşındaki Renato 
Nhaga oldu.

Çorum FK, Süper Lig’e yükselen 
üçüncü ve son takım oldu

ANKARA(AA) - 
Trendyol 1. Lig play-off 
finalinde Arca Çorum FK, 
Esenler Erokspor’u 2-0 
mağlup ederek adını Sü-
per Lig’e yazdıran üçün-
cü ve son takım oldu. 

15. dakikada 
Fredy'nin sağ kanattan 
ortasında Thiam'ın yer-
den vuruşunda, direkten 

dönen topa kaleci Ertuğ-
rul Çetin sahip oldu.

37. dakikada kırmı-
zı siyahlılar öne geçti. 
Oğuz Gürbulak'ın sol ka-
nattan ortasında ceza 
sahasında yükselen Ser-
dar Gürler, topu ağlara 
gönderdi: 0-1

İlk yarı Arca Çorum 
FK'nin 1-0 üstünlüğüy-

le tamamlandı. 53. daki-
kada Çorum FK farkı iki-
ye çıkardı. Pedrinho'nun 
soldan kullandığı korner-
de ceza sahası içinde 
yükselen Thiam, meşin 
yuvarlağı ağlarla buluş-
turdu: 0-2 

Çorum FK, karşılaş-
mayı 2-0 kazanarak Sü-
per Lig'e yükseldi. 



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

www.sonsoz.com.tr

“Asıl tehlike demokrasiye yönelik”
GONCAGÜL

KONAŞ

Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.trSONSÖZ

“SONSÖZ SİZİN”26 MAYIS 2026 SALI

ANA muhale-
fet partisi Cumhuri-
yet Halk Partisi'nde 
(CHP) Özgür 
Özel’in genel başkan 
seçildiği 2023’teki 
kurultayın iptali tale-
biyle açılan davada perşembe günü 
"mutlak butlan" kararının çıkması-
nın yankıları sürüyor. 

Siyaset Bilimci İpek Özkal Sa-
yan, CHP’nin 38. Olağan Kurulta-
yı hakkında verilen “mutlak butlan” 
kararına sert sözlerle tepki göster-
di. Türkiye’de hukuk devleti ve de-
mokratik düzenin ağır bir sınavdan 
geçtiğini ifade eden Sayan, siya-

si partilerin iradesine 
yönelik müda-

halelerin doğ-
rudan seçme-
nin tercihine 
müdahale 
anlamı taşı-
dığını söy-

ledi. Ka-
rarın 
emsal 

oluşturabileceği uyarısında bulunan 
Sayan, “Bugün bir partiye yapılan 
müdahale, yarın tüm siyasi yapıları 
hedef alabilir.” ifadelerini kullandı.

“BU MESELE YALNIZCA 
CHP’NİN MESELESİ DEĞİL”

Türkiye’nin kritik bir kırılma 
döneminden geçtiğini ifade eden 

Sayan, yaşanan sürecin sadece 
CHP’nin iç meselesi olarak değer-
lendirilemeyeceğini söyledi. Sayan, 
“CHP’nin 38. Olağan Kurultayı’na 
ilişkin verilen mutlak butlan kara-
rı, ilk bakışta bir partinin iç mesele-
si ya da teknik bir hukuki tartışma 
gibi görünebilir. Ancak mesele-
ye yalnızca bu dar çerçeveden bak-
mak, asıl tehlikeyi görmezden gel-
mek olur.” ifadelerini kullandı.

Kararın Türkiye’nin demokra-
si birikimine yönelik bir tehdit ol-
duğunu savunan Sayan, “Bu ka-
rar özünde Türkiye’nin 150 yıllık 
demokrasi geleneğini ve 103 yıl-
lık Cumhuriyet birikimini doğrudan 
hedef almaktadır.” dedi.

“SİYASİ PARTİLERİN 
VARLIĞI MİLLET 

İRADESİNE DAYANIR”
Demokrasinin temelinin mil-

let egemenliği olduğunu vurgula-
yan Sayan, siyasi partilerin meş-
ruiyetini halktan aldığını belirtti. 

Sayan, “Vatandaşın kendi kaderine 
sandık aracılığıyla karar verebilme-
si ve verdiği kararın ancak yine va-
tandaş aracılığıyla değiştirilebilme-
si demokratik düzenin temelidir.” 
diye konuştu. Siyasi partilere yöne-
lik dış müdahalelerin doğrudan seç-
men iradesine müdahale anlamı-
na geldiğini kaydeden Sayan, şöyle 
devam etti: “Bir siyasi partinin ken-
di iradesiyle aldığı kurultay kararla-
rı yargı ya da başka mekanizmalar 
aracılığıyla geçersiz kılınabiliyor-
sa, bu durum yalnızca o partiyi de-
ğil, Türkiye’deki tüm siyasi parti-
leri ve nihayetinde her vatandaşı 
ilgilendirir.”
“BUGÜN CHP’YE YAPILAN 
YARIN BAŞKA PARTİLERE 

YAPILABİLİR”
Kararın emsal oluşturabileceği 

uyarısında bulunan Sayan, hukuki 
mekanizmaların siyasal baskı ara-
cı haline getirilmesinin ciddi sonuç-
lar doğuracağını söyledi. “Bugün 

mesaj çok açıktır: Siyasi kurumlar, 
hukuki araçlarla baskı altına alına-
bilir” diyen Sayan, “Eğer bu emsal 
yerleşirse, yarın başka bir parti-
ye, öbür gün bambaşka bir kuruma 
aynı yol uygulanabilir. En nihaye-
tinde vatandaşın sandıktaki irade-
sinin kendisi de sorgulanır hale ge-
lir.” ifadelerini kullandı.
“HUKUKUN ÜSTÜNLÜĞÜ 
ZEDELENİRSE GÜVEN DE 

ÇÖKER”
Cumhurbaşkanlığı Hükümet 

Sistemi’ne yönelik eleştirilerde de 
bulunan Sayan, Türkiye’de denge 
ve denetim mekanizmalarının za-
yıfladığını öne sürdü. Sayan, “Yıl-
lardır süregelen baskı, yoksulluk, 
yolsuzluk ve hukuksuzluk sarmalı 
bugün yeni bir boyut kazanmış du-
rumdadır. Denge ve denetim meka-
nizmaları sistematik biçimde zayıf-
latılmış, yargı bağımsızlığı giderek 
aşınmıştır.” dedi. Adalet duygusu-
nun zedelenmesinin toplumsal gü-
ven krizini derinleştirdiğini belirten 
Sayan, “Hukukun üstünlüğünün ze-
delendiği, devlet kurumlarına du-
yulan güvenin her geçen gün biraz 
daha eridiği bir ortamda ne toplum-
sal huzurun ne de ekonomik istikra-
rın tesisi mümkündür. Çünkü ada-
letin olmadığı yerde güven olmaz” 
değerlendirmesinde bulundu.

“TEK ADAM REJİMİNE 
KARŞIYIZ”

İYİ Parti’nin konuya ilişkin tav-
rının net olduğunu ifade eden Sa-
yan, partinin millet iradesi, hu-
kukun üstünlüğü ve demokratik 
düzenin yanında olduğunu söyle-
di. “Biz tek adam rejimine karşıyız. 
Parlamenter demokrasiden, kuv-
vetler ayrılığından, bağımsız yar-
gıdan, adil bir devlet anlayışından 

ve gerçek anlamda hesap verebi-
lir bir yönetimden yanayız” diyen 
Sayan, Türkiye’nin üniter yapısına 
ve Cumhuriyet’in temel değerleri-
ne sahip çıkmaya devam edecekle-
rini vurguladı.

“BU KARAR MİLLETİN 
GELECEĞİNE KURULMUŞ 

BİR PUSUDUR”
İYİ Parti Genel Başkanı Mü-

savat Dervişoğlu’nun sözlerine de 
atıfta bulunan Sayan, “Bu karar, 
milletin geleceğine kurulmuş bir 
pusudur. Cumhuriyet’in yüksek mi-
rasına yapılmış melun ve ağır bir 
saldırıdır.” dedi. Verilen kararın de-
mokratik meşruiyetten uzak oldu-
ğunu savunan Sayan, “Mutlak but-
lan olarak sunulan bu kararın bizzat 
kendisi mutlak butlandır. Hukuki 
meşruiyetten yoksun, demokratik 
normlarla bağdaşmayan ve millet 
iradesini hiçe sayan bir karar, hangi 
makam tarafından verilirse verilsin 
geçersizdir.” ifadelerini kullandı.

“DEMOKRASİYE SAHİP 
ÇIKMAK CUMHURİYET’E 

SAHİP ÇIKMAKTIR”
Açıklamasının sonunda toplum-

sal duyarlılık çağrısı yapan Sayan, 
siyasi partilerin, sivil toplum kuru-
luşlarının, basının ve vatandaşların 
demokrasi konusunda ortak tavır 
göstermesi gerektiğini belirtti.

“Milletin verdiği kararı yine 
ancak millet değiştirebilir” diyen 
Sayan, sözlerini şöyle tamamla-
dı: “Demokrasiye sahip çıkmak, 
Cumhuriyet’e, Cumhuriyet’in bi-
rikimlerine ve kazanımlarına sahip 
çıkmaktır. İYİ Parti olarak bu mü-
cadelede milletimizin yanında, hu-
kukun yanında ve Cumhuriyet’in 
yanında olmaya devam edeceğiz. 
Bugün, yarın ve her zaman.”

İpek Özkal SAYAN
Siyaset Bilimci


